

número de cañones y han sido mejoradas las vías de comunicación.

Razones de orden militar podrán excluir la hipótesis de una próxima ofensiva búlgaro-alemana contra Vardar; pero importantes razones políticas podrán empujar a Alemania a intentar en breve plazo un importante golpe en Macedonia, porque el fracaso de Verdun ha disminuido su prestigio en Oriente, y sólo puede robustecerle por alguna brillante acción de guerra en otro sector.

En Albania.

MILAN, 29. La Stampa acaba de recibir de Vallona interesantes informaciones de origen oficioso sobre lo ocurrido en Vallona después de la llegada de las tropas italianas. He aquí lo más importante de estas informaciones:

«Los albaneses han cambiado de actitud. Nada de intentos de traición, nada de desconfianzas. Se muestran reconocidos. Es posible que todavía no nos quieran; pero es indudable que no ven en nosotros un peligro para ellos. Desde el momento del desembarco tomó el general Placentini el mando de la expedición, dando una nueva impulsión a la acción militar. Gracias al envío de refuerzos pudo extender la línea de ocupación, haciendo un frente de más de cien kilómetros, de suerte que actualmente la línea italiana del Norte sigue el río Voissa al Norte, mientras que al Sur continúa con la región del Epiro, ocupada por los griegos. Las colinas ocupadas han sido provistas de muchas baterías de artillería, y la línea, interrumpida con trincheras construidas de modo que se proporciona al soldado la mayor seguridad y la comodidad posibles. Vallona queda así convertida en una base de operaciones inexpugnable, como Salónica. Los albaneses se han dado perfecta cuenta de su situación y de la conducta que deben seguir, porque diariamente desertan del campo enemigo tribus rebeldes que, empujadas por el hambre, se presentan en las avanzadas italianas.

Según las últimas informaciones llegadas de Vallona, los búlgaros han evacuado casi todos los puestos que ocupaban en Albania. Es cierto que ocupan hoy El-Bassan los austriacos, cuyos efectivos en Albania son dos Cuerpos de ejército, pues han retirado los otros para enviarlos a los frentes del Isonzo y de Trentino. Los dos Cuerpos de ejército que conserva en Albania son provisionados irregularmente a causa de la falta de vías de comunicación. Por otra parte, las flotillas aliadas vigilan constantemente las costas. La opinión unánime es, por todo ello, que los austriacos no intentarán ninguna ofensiva contra Vallona, pues están seguros de que todo ataque se estrellará contra las defensas italianas.»

Grecia y los aliados.

NAUEN, 29. Los ingleses ocuparon la Oficina de Telégrafos griega en Chios, a pesar de la protesta del prefecto griego.

La Entente creó una base naval en la bahía de Suda, en Creta, realizándose así un antiguo deseo inglés.

El embajador de Bulgaria en Atenas.

NAUEN, 29. El embajador búlgaro en Atenas, M. Pasaerw, declaró, con respecto al atentado cometido contra él, que la bomba sólo rompió los cristales de las ventanas, produciendo además un agujero en la puerta de la Embajada.

El embajador dijo que está convencido que el atentado no ha sido realizado por ningún griego, y que el examen de los casos de la bomba había permitido comprobar el origen francés de la misma.

El caballero del Rey heleno visitó al embajador búlgaro por encargo del Soberano, dándole la enhorabuena. Además fue visitado por el Presidente del Gobierno, M. Skuludis, ministro del Interior, M. Gunaris, y los representantes de las Potencias centrales.

Serbios y griegos.

NAUEN, 29. Como ya es sabido, el embajador serbio pidió autorización del Presidente griego para el transporte en ferrocarril de tropas serbias de Corfú a Salónica, fundándose en que los serbios tenían que ser transportados por tierra, porque su contingente era tan reducido que no permitía sufrir pérdidas fuera del campo de batalla.

El embajador inglés Mr. Elliot visitó des-

pués a M. Skuludis para apoyar la petición serbia. Skuludis manifestó a un representante de la Prensa extranjera que los griegos harían saltar el ferrocarril antes, si la Entente persistía en transportar las tropas serbias por las vías férreas helenas.

Fusilamientos.

NAUEN, 29. Las tropas francesas fusilaron en Macedonia a tres griegos por espionaje; porque llevaban mercancías envueltas en proclamas arrojadas por los aviadores alemanes. La sentencia de muerte se basa en que habían hecho propaganda para provocar una sublevación.

Las negociaciones rumanobúlgaras.

NAUEN, 29. El ministro de Hacienda búlgaro, M. Tutchev, declaró a un redactor del diario «Utro» que hasta ahora no habían dado resultado alguno las negociaciones rumanobúlgaras sobre un convenio económico, añadiendo que, a pesar de esto, las negociaciones traerían por fin la firma del convenio, pues ello redundaba en interés de ambos países.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El vapor noruego «Aud».

NAUEN, 29. La Agencia Lloyd había comunicado que el vapor noruego «Aud» fue hundido a la altura de la costa irlandesa, habiendo en realidad dicho buque arribado sano y salvo al puerto de Huelva. El objeto de tales noticias inexactas inglesas es indudablemente hacer sospechosa a los neutrales la guerra de Alemania.

Goleta danesa a pique.

LONDRES, 29. (Oficial.) Un submarino alemán ha hundido a la goleta danesa «Cristian», a 15 millas de tierra. La tripulación, refugiada en barcas, ha sido recogida y desembarcada.

Submarinos destruidos.

PARIS, 21. «L'Echo de Paris» afirma que han sido destruidos en el Mediterráneo y en el mar del Norte, desde la captura del «U-26», otros muchos submarinos enemigos, y que desde luego están tomadas las medidas para que aumente el número de destrucciones de esta clase de naves.

Cómo los submarinos austrohúngaros tratan a los buques neutrales.

Hace pocos días llegó a Sevilla el vapor holandés «Barendrecht», propiedad del armador Philipp van Ommern, de Rotterdam. Este buque viajaba de Nueva York a Barcelona con un cargamento de aceite y tuvo un encuentro interesante con un submarino austrohúngaro. Los tripulantes han hecho el siguiente relato:

«El 12 de abril, a las dos de la tarde, navegando entre Valencia y Barcelona, a 30 millas marítimas al Este de las islas Columbretes, con tiempo hermoso, oímos de repente una detonación. El primer piloto estaba en el puente, y el capitán, que se hallaba en su cabina, subió en seguida a bordo. Entonces sonó un segundo disparo y al mismo tiempo noté el piloto, a un kilómetro detrás del vapor, la presencia de un submarino, llevando la señal M. N.

En seguida la máquina hizo marcha para atrás, y el capitán dió tres toques con la sirena. Cuando el buque había parado, el submarino se quedó a la misma distancia, avisando por medio de señales: «Envíe usted un bote». El capitán lo hizo en seguida, mandando al piloto con cuatro marineros y la documentación al submarino. El piloto vió entonces que el submarino llevaba la bandera austrohúngara, que fue arriada cuando él había subido a bordo.

El comandante preguntó lo que el vapor había hecho en Gibraltar, a lo que contestó el piloto que el buque había sido detenido por los ingleses, que lo examinaron durante dos horas, y que luego continuó su viaje a Barcelona.

Después de haber examinado la documentación, que estaba en regla, el comandante conversó amistosamente con el piloto, y le dijo que en pocos días había hundido 17 buques enemigos, entre ellos el buque ruso «Imperator», con cargamento de madera, que había sido hundido la misma mañana, y cuyos bo-

tes deberían estar muy cerca de allí, y, por consiguiente, rogó al mismo tiempo al piloto que se ocupara de encontrar y tomar a bordo a la tripulación rusa.

Dijo también el comandante del submarino que él tenía que emplear gran precaución en el cumplimiento de sus deberes, citando como ejemplo el caso siguiente: En la semana pasada él había detenido a otro vapor bastante grande, que llevaba bandera holandesa y también tenía pintada esta bandera en ambos lados del buque; pero cuando él quiso acercarse a dicho vapor, éste abrió un fuego rápido de cañón, a lo cual el comandante contestó con el torpedeamiento inmediato.

El piloto se hizo lenguas de la buena acogida que le había dispensado toda la tripulación y dijo también que el submarino tenía a bordo dos cañones, uno delante y otro detrás; pero que no llevaba ningún número ni señal exterior.

Después de la conversación, el submarino puso la señal: «Puede usted continuar su viaje», después de lo cual los marineros volvieron a su buque, que luego siguió su ruta.

Por la tarde encontraron, en efecto, a los dos botes con los rusos, y los hicieron subir a bordo; dos de ellos estaban heridos; pero, según declaración propia, habían sido vendidos por el comandante del submarino, que además les había entregado una pequeña cantidad de material sanitario para curarse.

A las seis de la tarde vieron a gran distancia un vapor, aparentemente inglés, y después de la puesta del sol oyeron fuertes cañonazos, que terminaron con una violentísima detonación, lo que les hizo suponer que aquel vapor inglés fue torpedeado.

Al día siguiente llegaron a Barcelona, donde desembarcaron a los rusos.»

Escasez de buques en Inglaterra.

LONDRES, 29. El colaborador naval del «Times» escribe:

«Como consecuencia de las pérdidas sufridas por la acción del enemigo, el problema de los buques es ahora tan importante como cualquier otra cuestión pública.

Hay que atender en primer término a la Marina, con ánimo de subsanar las deficiencias que según el primer lord del Almirantazgo existían en todos los departamentos.

Pero además debe haber mayor extensión y desarrollo de actividad en los astilleros, si se quiere que los nuevos buques se boten a la mar a tiempo, para reemplazar los vapores mercantes a medida que se pierden.»

Vapor sueco torpedeado.

LONDRES, 29. El vapor sueco «Liola», yendo a Dundee, con cargamento de madera, ha sido torpedeado por un submarino alemán.

Sobre el hundimiento del «Portugal».

CARNARVON, 30. La Embajada rusa comunica que el buque hospital ruso «Portugal», tripulado por marinos francorrusos y que llevaba a bordo un personal sanitario completo, atravesaba el mar Negro con dirección al puerto de On (?), a las ocho y media de la mañana del día 30 de marzo. El buque se detuvo cerca del cabo Sathia para permitir que una pequeña embarcación que le acompañaba efectuase algunas reparaciones insignificantes. De repente, mientras que el buque hospital estaba parado, apareció un submarino, que dió la vuelta alrededor del barco y sin previo aviso disparó consecutivamente dos torpedos desde una distancia de menos de cien metros. Uno de los torpedos no hizo blanco y el otro estalló en la cámara de máquinas. El buque se hundió inmediatamente. Un destructor ruso que se hallaba próximo al lugar del naufragio pudo recoger a 158 personas de las 273 que había a bordo. Entre las que perecieron había 14 señoras de la Cruz Roja y 30 médicos, numerosas enfermeras, marinos rusos y 29 marinos franceses.

El «Portugal» llevaba todos los signos distintivos de buque hospital, de acuerdo con la Convención de Ginebra y confirmado en la Convención de La Haya, que se firmó en 1907.

Un cambio de notas entre los Gobiernos de Rusia, Turquía y Bulgaria había garantizado los principios antes mencionados con relación a buques hospitalares en el mar Negro. Las circunstancias en que se verificó el ataque excluyen absolutamente la posibilidad de que el

submarino se haya equivocado, y demuestran, al contrario, que el ataque fué absolutamente premeditado. El Gobierno imperial ruso presenta una protesta formal ante todas las Potencias con las cuales Rusia se halla en estado de guerra contra esta nueva violación de las leyes y costumbres de guerra y contra la persistente desatención que se concede a los compromisos y los Tratados. Rusia ve en este acto, no sólo una infracción flagrante, sino un acto común de piratería naval, y los somete al juicio del mundo entero.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Rectificaciones.

LYON, 29. El comunicado alemán del 27 dice que un avión francés fué derribado el 26 de abril cerca de Parroy. Ese día no fué derribado ningún avión francés en dicha región. Sin duda se trata de algún aeroplano alemán alcanzado por su propia artillería, y que los aviones vieron estrellarse contra el suelo el 26 de abril, hacia las diez y seis y cuarto, al Sur de Vic.

Tampoco ha sido derribado ningún avión francés en la región de Frapelle, como asegura el radiograma alemán del 28 de abril. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes.

ITALIANOS Y AUSTRIACOS

Rectificación oficiosa.

ROMA, 29. El mando austriaco anunció varias veces en sus boletines que las tropas imperiales han reconquistado en la región de Selz todo el fuerte atrincheramiento que las tropas italianas habían tomado al asalto el 22 de abril.

Como se ha anunciado en el boletín italiano del 24, nuestras tropas, en efecto, evacuaron voluntariamente una parte de ese atrincheramiento, de 50 metros de largo, y que se encuentra en el Norte del valle de Selz; pero el resto de dicho atrincheramiento, en una extensión aproximada de 300 metros, sigue siempre en nuestro poder sólidamente.

Según las declaraciones de los prisioneros, ese hecho se explica por la circunstancia de que el mando del sector austriaco de la zona de Selz omitió muy de prisa al mando superior la recuperación de todo el atrincheramiento, y no sabe cómo desmentir esa noticia.

Los prisioneros.

ROMA, 29. Para revelar la falsedad de las noticias que se extienden en Austria sobre los tratos que los prisioneros austriacos reciben en Italia, un comunicado publica dos cartas encontradas a dos prisioneros bosnios pintando con los colores más sombríos las condiciones de los prisioneros austrohúngaros en Italia.

Resultado de una encuesta hecha entre cuarenta prisioneros bosnios, que esas cartas, firmadas con los nombres de dos militares austriacos, que en realidad han desertado, fueron escritas por un teniente, y muy extendidas y comentadas, con el fin de impedir las deserciones frecuentes en el ejército austriaco.

En efecto, esas cartas desarrollan la tesis de que el soldado que deserta se encuentra expuesto a los más terribles sufrimientos.

LOS SUCESOS DE IRLANDA

Referencias alemanas.

NAUEN, 29. Según los últimos despachos, continúa la sublevación en Irlanda, no habiendo aún cesado los combates en las calles de Dublín.

Mr. Asquith manifestó en la Cámara de los Comunes que la situación de Irlanda seguía siendo seria; han sido enviadas a Irlanda más tropas inglesas, y fué anulado por un decreto real el Tribunal por jurados, de modo que los acusados irlandeses serán juzgados por un solo juez de nacionalidad inglesa.

La censura inglesa ejerce, por lo visto, la más fuerte presión sobre la Prensa inglesa, para evitar la publicación de ciertas noticias sobre Irlanda.

The Daily Mail dice que lord Middleton manifestó en la Cámara de los Lores, que el

del Gobierno imperial ruso presenta una protesta formal ante todas las Potencias con las cuales Rusia se halla en estado de guerra contra esta nueva violación de las leyes y costumbres de guerra y contra la persistente desatención que se concede a los compromisos y los Tratados. Rusia ve en este acto, no sólo una infracción flagrante, sino un acto común de piratería naval, y los somete al juicio del mundo entero.

El piloto se hizo lenguas de la buena acogida que le había dispensado toda la tripulación y dijo también que el submarino tenía a bordo dos cañones, uno delante y otro detrás; pero que no llevaba ningún número ni señal exterior.

Después de la conversación, el submarino puso la señal: «Puede usted continuar su viaje», después de lo cual los marineros volvieron a su buque, que luego siguió su ruta.

Por la tarde encontraron, en efecto, a los dos botes con los rusos, y los hicieron subir a bordo; dos de ellos estaban heridos; pero, según declaración propia, habían sido vendidos por el comandante del submarino, que además les había entregado una pequeña cantidad de material sanitario para curarse.

A las seis de la tarde vieron a gran distancia un vapor, aparentemente inglés, y después de la puesta del sol oyeron fuertes cañonazos, que terminaron con una violentísima detonación, lo que les hizo suponer que aquel vapor inglés fue torpedeado.

Al día siguiente llegaron a Barcelona, donde desembarcaron a los rusos.»

Escasez de buques en Inglaterra. LONDRES, 29. El colaborador naval del «Times» escribe:

«Como consecuencia de las pérdidas sufridas por la acción del enemigo, el problema de los buques es ahora tan importante como cualquier otra cuestión pública. Hay que atender en primer término a la Marina, con ánimo de subsanar las deficiencias que según el primer lord del Almirantazgo existían en todos los departamentos.

Pero además debe haber mayor extensión y desarrollo de actividad en los astilleros, si se quiere que los nuevos buques se boten a la mar a tiempo, para reemplazar los vapores mercantes a medida que se pierden.»

Los rusos en Francia

Llegada de un tercer contingente.

LYON, 29. Marsella aclamó ayer mañana a un tercer contingente de tropas rusas que desembarcaron en dicho puerto. Dos escuadrones del 6.º de húsares rindieron honores a los soldados del Zar. Esto dió motivo a una grandiosa manifestación, en la cual tomaron parte la música rusa y la de las tripulaciones de la flota de Tolón.

El himno ruso y la Marsellesa fueron ejecutados mientras el general Menexier, acompañado del cónsul general de Rusia, saludaba en nombre del Gobierno de la República al comandante Diakolnoff y a los demás oficiales de dicho contingente.

Durante la revista que siguió al desembarco y en el recorrido hasta el campo de Mirabeau, los marselleses demostraron sus patrióticos sentimientos con calurosas ovaciones.

COMBATES EN VERDUN

Comentarios franceses.

LYON, 29. Los periódicos franceses han explicado ya cómo el mando alemán, para llevar a cabo su ofensiva contra Verdun con el menor número de tropas posible, completa las que tiene empleadas, y cómo, reconstituyendo sus unidades, las vuelve a conducir al ataque apenas reconstituidas.

Los franceses no siguen ese sistema. Un redactor del Gaulois ha demostrado el 24 de abril que el mando francés, cuidándose de economizar sus fuerzas, no deja a los regimientos en las líneas de fuego más que muy poco tiempo. Después los llevan a retaguardia para que descansen de las fatigas de la lucha y esperar el momento de salir a combatir de nuevo. Estos dos métodos han sido subrayados por los críticos militares de los países neutrales.

Referencias francesas.

PARIS, 29. En sus diarios comentarios, Le Matin asegura que el enemigo ha desguarnecido su frente de Verdun de gran número de baterías pesadas, que son trasladadas a otros frentes.

«Ignórase—dice—si su ofensiva en este punto ha terminado; pero es posible que el Estado Mayor alemán quiera evitar un nuevo derroche de hombres, que estarían desde luego abocados al mismo fracaso que sus antecesores.»

En L'Echo de Paris, Marcel Hutin dice que las autoridades militares estiman que el Kronprinz es incapaz de montar y preparar un

(77)

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Inútil es afirmar que el diálogo anterior había entristecido a toda la reunión.

Santiago Lefebre lo comprendió y se apresuró a exclamar, para romper el silencio que había seguido a las últimas palabras de la huérfana:

—Por favor, querida Paula, deseché esos siniestros recuerdos, y si ha sido ineficaz la justicia de los hombres, confíame en la de Dios. Emma va a hacer volver la sonrisa a nuestros labios poniéndose al piano y tocando con su gracia habitual el trozo menos melancólico de su repertorio musical.

—Si usted lo desea...—murmuró la niña, después de consultar a su padre con una mirada.—Pero le advierto que soy una principiante.

Sentóse al piano, y aunque su espíritu no estaba muy bien dispuesto, porque la pobre niña hacía bien duramente el aprendizaje de la vida, ensayó un preludio que

denotaba una habilidad poco común, al que siguió una pieza brillante, que fué acogida con bravos unánimes y sinceros.

El señor Delarivière, conmovido, sentíase orgulloso de su hija.

—¡Si Juana hubiese podido oírlo!—se decía.

Solamente Fabricio no escuchaba; meditaba.

A la primera pieza siguió una segunda, después una tercera... Las horas pasaban, eran cerca de las once, y el momento de separarse había llegado.

Paula pasaría la noche en casa del banquero; la señora de Lefebre la había invitado ya con esta condición.

—He tenido un placer, caballero—dijo al señor Delarivière,—de haberle encontrado en casa de nuestro común amigo el señor Lefebre. Su querida hija Emma me inspira ya cariñosa amistad, y confío en que ella abrigará hacia mí análogos sentimientos.

La joven contestó abrazando a su nueva amiga con efusión.

Paula, después, se volvió a Fabricio y le tendió su mano. Fabricio, a pesar de todo su aplomo, retrocedió un poco. La idea de tocar la mano leal de la hermana de Federico, asesinado por él, causábase involuntario espanto.

La huérfana le miró con asombro. Entonces Fabricio comprendió el peligro, y a su vez adelantó su mano trémula.

—Espero que volveremos a vernos—le dijo Paula con acento melancólico.—Si ya usted alguna vez a Melún, acuérdesese de que mi casa está próxima a la ciudad y

de que seréis recibido en ella como un amigo.

Y apoyó la acentuación en esta última frase, como quien trata de darle cierta significación.

—Gracias, señorita; iré—exclamó con vehemencia Fabricio,—y os prometo que no me haré esperar.

—Cuento con ello. Hoy es jueves, ¿no es verdad?

—Certo.

—Pues bien; quedemos todos citados para el domingo en mi casa.

—¡Un día de campo!—dijo el banquero.—¡Excelente idea!... Aceptas, Mauricio, ¿no es así?—añadió dando a su amigo un golpecito en el hombro.

—¿Pues no ha de aceptar?—exclamó la huérfana.—El señor Delarivière no querrá darme el disgusto de verle rechazar mi primera invitación.

El anciano vacilaba. En el estado de ánimo en que se hallaba, parecíale criminal toda idea de diversión; pero recordó los consejos del doctor Rítner.

Había dicho que era preciso a toda costa distraer a Emma, y exclamó: —Cuenta con nosotros, señorita; mi hija y yo seremos vuestros huéspedes más reconocidos.

La excursión proyectada causó a Emma una alegría sin límites.

—Jorge vive en Melún—se decía.—¡Sin duda le veré!

—Quedamos, pues, convenidos—repuso Paula—en que iré a buscarlos a la estación con mi coche a la llegada del tren de las nueve. Nada de atavío, señora Le-

febrey; vayan vestidas de campo a casa de otra campesina.

—Así lo haremos, hija mía.

Se dieron todos cita para la estación de Lyon, cambiaron nuevos saludos y ofrecimientos, y el señor Delarivière, su hija y Fabricio subieron al carruaje, cuyos faroles se destacaban a la puerta en medio de la obscuridad de la noche.

El señor Lefebre, apoyando su brazo en el de Fabricio y conduciéndole hasta la verja de salida, le dijo: —Mi joven amigo, ¿o yo soy un ignorante en materias de boda, ó Paula y usted han simpatizado en tales términos, que antes de ocho días la huérfana estará enamoradísima, y dentro de tres meses publicaremos los edictos. Recibid mi enhorabuena. Paula es un buen partido, además de ser una excelente muchacha; es indudable que usted ha nacido con buena estrella.

Fabricio sonrió, sin responder ni una palabra.

La precia que tenía fiebre, y no podía darse cuenta exacta de lo que pasaba en su alma.

XXXII

El landó tomó el camino del Gran Hotel.

—¿Vendrás mañana a almorzar con nosotros?—preguntó el señor Delarivière a su sobrino cuando el carruaje se detuvo.

—Imposible, tío. —¿Por qué? —Debo ir por la mañana a Auteuil para

arreglar con el doctor asuntos de cuentas, que no hemos podido tratar hoy en presencia vuestra, mejor dicho, en presencia de mi prima; además, he de ocuparme de vuestra instalación en Neuilly, y para todo eso necesito bastante tiempo.

—Pero te veremos a la hora de comer? —Eso, sin falta ninguna.

Fabricio estrechó la mano de su tío y la de su prima, y subió en uno de tantos carruajes de plaza como hay estacionados siempre en las cercanías del Gran Hotel y del café de la Paz.

—Calle Taibot—dijo al cochero. Enfrente del número 9 le hizo detener, bajó y llamó.

Aunque era cerca de media noche, el gas aún brillaba a través de las rendijas de la puerta.

Cuando salió a abrir el portero, Fabricio le preguntó: —¿El señor Jaucelyn está en su casa?

—No, señor.

—¿Está usted seguro?

—¡Segurísimo! El señor Jaucelyn fué salido entre cuatro y cinco de la tarde, y ha dicho que no volvería acaso esta noche; de lo contrario, yo propondría al señor si quería esperarle.

—Gracias.

Fabricio visitó sucesivamente Tortoni, el café Riche y una especie de garito clandestino del bulevar Montmartre, donde el hermano de Matilde iba de vez en cuando a perder algunos billetes de Banco. Por ninguna parte había parecido Re-

de gran alcance, ni en Verdun ni en...

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El de las tres de la tarde. Parte oficial de las quince: PARIS, 29. Un golpe de mano ejecutado...

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Sin novedad. VIENA, 29. Frente ruso y balcánico.—No...

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Lucha de minas. LONDRES, 29. Después del bombardeo...

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Asalto de unas trincheras. PETROGRADO, 29. Frente occidental. En la comarca del pueblo de Ghinovka...

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Duelos de artillería. ROMA, 29. (Oficial.) A lo largo de la...

nuestras posiciones de Ravnitz; pero fueron...

EN MESOPOTAMIA

Rendición de Kut-el-Amara. CARNARVON, 30. Comunica el ministro...

Antes de verificarlo destruyó sus cañones. Las tropas bajo su mando se componían...

El número de hombres perdido por la rendición de las fuerzas del general Townshend...

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Las campanas de Brandeburgo. NAUEN, 29. El Corriere della Sera afirma...

La resistencia económica de Alemania. NAUEN, 29. El profesor sueco Gustavo Cassel...

La situación económica no será para Alemania ningún motivo para ceder. Los prisioneros en Alemania. NAUEN, 29. En The Daily Mail...

La alimentación es algo diferente de la inglesa; pero siempre muy buena. Holmes dice textualmente: «El trato era razonable, los cuidados buenos...

En el campamento existía una cantina, donde podían comprar los víveres a bajos precios. Los paquetes llegaban con regularidad...

Pero la afirmación francesa olvida que el pacto sobre la neutralidad belga...

Referente a esto, escribe el jurista consulto belga Nys: «En realidad, la Belgique obtenait la garantie de la neutralité, les cinq puissances ne l'ait donné point la garantie de l'intégrité et de l'inviolabilité du territoire. Elles avaient donné d'abord cette dernière garantie, puis elles l'avaient retirée.»

La afirmación francesa olvida que el pacto secreto de Aquisgrán sobre el derecho prusiano es inglés de penetrar en Bélgica...

Noticias rusas de fuente alemana. NAUEN, 29. Una Comisión rusa contra la embriaguez ha comprobado que desde octubre...

LYON, 29. Los desacuerdos aumentan en la Social Democracia de Alemania. Lo demuestra así el nuevo documento. Es un llamamiento...

Los ferrocarriles municipales rusos. NAUEN, 29. El jefe de los ferrocarriles municipales rusos notificó al Ayuntamiento...

La Conferencia económica de París. NAUEN, 29. Las «Baseler Nachrichten» comunican que llegaron los delegados de Italia, Inglaterra, Serbia y Portugal...

LONDRES, 29. Lord Kitchener ha pasado revista en la plaza de armas del War Office a un núcleo de oficiales y soldados rusos...

PARIS, 29. Al Herald dicen de Londres que los Gobiernos inglés y francés han dirigido un memorándum a los neutrales acerca del examen en mar de las cartas y paquetes postales.

Esta nota se ha publicado en ambos idiomas en forma de Libro Blanco. Después de relatar numerosos ejemplos de contrabando de guerra por medio de paquetes postales...

«1.º Las mercancías enviadas en forma de paquete postal no tienen derecho a un trato diferente al de las demás mercancías. 2.º La inviolabilidad de la correspondencia no puede mermar en nada el derecho que tienen los aliados a practicar registros y embargo de mercancías. 3.º Fieles a sus compromisos y respetuosos con la verdadera correspondencia, los aliados contribuirán a hacer que aquella que con tal carácter fuera objeto de embargo llegue lo más rápidamente posible a mano de sus destinatarios legítimos.»

Lo que piensan los obreros ingleses. LONDRES, 29. The Times dice: «Los obreros, en su gran mayoría, comprenden que hacen falta municiones, y por consiguiente, condenan las huelgas y otras trabas para su fabricación. Pero ellos creen que lo peor ha pasado ya y que el éxito está completamente asegurado para nosotros. No aprecian la verdadera situación ni creen que haya un serio riesgo de fracasar. Su argumento es que en este último caso el Gobierno obraría prontamente, con firmeza y decisión, mientras ven al contrario que unas medidas aparentemente necesarias, y aun forzadamente necesarias, si las circunstancias son realmente serias, se adoptan con tímida excitación, como si su aplicación no tuviese apenas importancia. Ellos han visto cómo se toleran huelgas y sediciones.»

No hay nada que pudiese convencerles de que el Gobierno está obrando con seriedad; todo les debe incitar a creer precisamente lo contrario. Lo que conviene decir al público, no solamente a los obreros, sino a todas las clases sociales, es que las pruebas más severas todavía no se han presentado, y que cada onza de nuestra fuerza y resistencia habrá de ser empleada para que podamos llegar al fin de la empresa.»

Dicen los franceses. PARIS, 29. Un radiograma expedido el 27 de Nauen extrae del Berliner Tageblatt una serie de informaciones referentes a la batalla de Verdun, todas a cual más fantásticas. 1.º El mayor Morant asegura que actualmente los franceses completan seguidamente los efectivos de las divisiones puestas en línea y las envían de nuevo al combate.

Esa nueva práctica sería, según el crítico alemán, el indicio de las más pesadas prácticas y de insuficientes reservas.

En realidad, esa manera de obrar ha sido aplicada por ciertos Cuerpos alemanes; pero no lo ha sido nunca por los nuestros. Ninguna división francesa empujada una primera vez ha vuelto al frente antes de haber tomado, por lo menos, tres semanas de descanso, y si algunas divisiones han podido ser llevadas al combate después de un tiempo relativamente tan corto, es precisamente porque habiendo sido mantenidas en primera línea durante poco tiempo, han sufrido poco.

El corresponsal del Berliner Tageblatt en el frente de Verdun declara que las tropas de color y los tiradores argelinos han sido mezclados con las tropas blancas por considerarlos poco seguros. Ninguna mezcla de esa clase ha sido realizada.

El mismo corresponsal ha hecho saber que los reclutas de la quinta de 1916 han sido incorporados en nuestros regimientos apresuradamente y sin haber recibido suficiente educación militar. El comandante alemán no ignora que la quinta de 1916, incorporada en Francia hace un año, ha recibido una instrucción militar completa, primero en el cuartel y luego en los batallones formados a retaguardia del frente. Si el corresponsal de referencia juzga insuficiente la instrucción de nuestros jóvenes quintos, los prisioneros alemanes hechos en Verdun son de otro parecer.

Los americanos y Francia. LYON, 29. Los periódicos americanos, refiriéndose a la llegada de las tropas rusas a Francia, subrayan su importancia y su significación. El Philadelphia Inquirer dice que es un testimonio notable de la solidaridad de los aliados, y con este motivo, dicho periódico hace un elogio entusiasta de la nación francesa. «Esta nación—dice—ha dado un energético mentís a sus detractores. Nunca ha sido cierto que Francia estuviese degenerada. Ha revelado su alma en todo el esplendor de su belleza, y asombra al mundo por su resistencia maravillosa a los formidables ataques de enemigos preparados y entrenados para la invasión. Los espíritus americanos se han conmovido profundamente ante el espléndido heroísmo de los franceses.»

Nuevo Comité. LYON, 29. Se ha formado en Holanda un Comité francoholandés, a imitación del Comité francoamericano, para desarrollar las relaciones científicas, literarias y artísticas entre ambos países.

Los socialistas suecos. LYON, 29. El jefe del partido socialista sueco, Hjalmar Brandug, continúa su activa campaña en favor de los aliados. En un artículo que acaba de publicar en el Social Demócrata, de Estocolmo, el leader sueco sostiene con gran energía la legitimidad de la cuestión de la devolución de Alsacia Lorena a Francia.

Los barcos alemanes en Uruguay. LYON, 29. Se ha presentado un proyecto de ley ante la Mesa del Congreso uruguayo respecto a la confiscación de los barcos alemanes que se hallan en Montevideo. El Gobierno uruguayo es francamente favorable a la causa de los aliados.

El cuarto empréstito húngaro. BERNÁ, 29. Según un largo despacho de Bucarest a la Gaceta de Francfort, es cierto que el cuarto empréstito de guerra húngaro llegará a la misma cifra que alcanzó el tercero. Una medida. COPENHAGUE, 29. Interin se solventa el pleito germanoamericano, los Estados Unidos han suspendido todo envío de mercancías a los escandinavos.

Dinamarca y la exportación. LONDRES, 29. Dinamarca se propone prohibir la exportación de frutos coloniales para poder recibirlos de Francia y de Inglaterra. Final de una conferencia. PARIS, 29. La Conferencia internacional interparlamentaria ha clausurado sus sesiones después de haber votado resoluciones, interesando especialmente la solución de la cuestión de las varias clases de transportes y la reducción de los fletes.

Muerte de un Príncipe. BERNÁ, 29. Se anuncia que el Príncipe Leopoldo de Sajonia Coburgo Gotha, hijo del Príncipe del mismo nombre, ha muerto en Viena, durante una operación, a consecuencia del atentado con vitriolo del que había sido víctima hace pocos meses. Escultor fallecido. BERNÁ, 29. El escultor Bruno Schmidt, autor del monumento de la batalla de Leipzig, ha fallecido.

Una revista. CARNARVON, 30. Comunica el ministro de la Guerra que lord Kitchener revistó hoy, en el cuartel del ministerio de la Guerra, a algunos oficiales rusos y soldados, entre los cuales hay cierto número de hombres que han ido a Inglaterra para trabajar en la fabricación de municiones. General condecorado. El Rey ha concedido al general Bell la condecoración de comandante de la Orden de Bath (sección militar), por sus servicios, relacionados con las operaciones militares contra los alemanes en el Camerun.

En honor de los académicos franceses

Las ilustres personalidades francesas de cuya estancia en San Sebastián hemos dado noticia estos días, el filósofo M. Bergson, el organista de San Sulpicio, M. Perrier, naturalista y secretario perpetuo de la Academia de Ciencias, y el historiador M. Imbert de Latour, llegarán a Madrid, procedentes de Burgos, donde han pasado el día de ayer, hoy domingo, a las nueve y veinticuatro de la noche.

En el Ateneo se ha celebrado ayer tarde una reunión de elementos intelectuales para acordar un homenaje a los ilustres huéspedes. Estos serán recibidos en la estación por numerosos catedráticos, artistas y ateneístas. En la reunión celebrada en el Ateneo con carácter particular se acordó constituir una Comisión organizadora para festejar a los ilustres representantes de la intelectualidad francesa, que desde esta noche son nuestros huéspedes. Componen esa Comisión los señores marqués de Valdeiglesias, D. Aureliano de Beruete, D. Eduardo Gómez de Baquero, don Luis de Hoyos, D. Amadeo Vives, D. Manuel de Falla, D. Miguel Blay, D. Julio Romero de Torres, D. Eugenio de Rivera, el conde de Casa Valencia y los Sres. Morente, Ajuria, Barcia y Betancort (Angel Guerra). Está proyectada una excursión a Toledo para visitar los tesoros artísticos de la histórica ciudad, acompañando en esa expedición a los excursionistas los Sres. Beruete, Vegué y Hoyos. En Toledo se les recibirá y atenderá con la hidalga hospitalidad que es tradición de aquella renombrada población. También se gestiona que en el teatro de la Princesa se celebre una función de gala, poniéndose en escena una obra del teatro clásico español representada por los insignes artistas María Guerrero y Díaz de Mendoza. Otros actos de homenaje se proyectan, que aún no se han determinado. Como final se celebrará un gran banquete, al que concurrirán profesores, pintores, músicos, literatos, parlamentarios de todos los partidos políticos.

El lunes, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la Residencia de Estudiantes una recepción en honor de los ilustres viajeros franceses. También el martes, a las diez de la noche, se celebrará una soirée en Casa de Tourné, organizada por los directores del Instituto Francés de Madrid. La Sociedad Catalana de Seguros contra incendios celebra sus bodas de oro. La satisfacción de poder alabar una Empresa grande y netamente española nos la proporciona hoy la Sociedad de Seguros «La Catalana», con motivo del quincuagésimo aniversario de su fundación. Ayer tarde, en Lhardy, se han reunido en banquete, casi familiar, su director general D. José María Delás y todos los jefes de las diversas sucursales que en Madrid y en Castilla tiene «La Catalana» para celebrar acontecimiento tan fausto y memorable. También con este motivo se ha repartido un opúsculo lujoso y artísticamente editado, en el que se hace la historia detallada de la Sociedad en los cincuenta años que viene funcionando. Entre los actos ejecutados por «La Catalana» con ocasión de sus bodas de oro, merece muy especial mención la fundación que acaba de realizarse de un Montepío para los empleados administrativos y agentes de la Sociedad que les sirva de auxilio en la vejez y de ayuda para sus viudas y huérfanos. La idea de fundar la Sociedad Catalana de Seguros contra incendios se debe a D. Fernando Delás y Jalpi, siendo secundada por prestigiosas personalidades financieras de Cataluña, y logrando adquirir tal auge desde el primer momento, que nunca en sus cincuenta años de existencia ha tenido que acudir al crédito de sus accionistas. Ya al poco tiempo de su fundación poseía «La Catalana» el patrimonio y crédito suficiente para realizar sus contratos con toda esa serie de garantías que la naturaleza del seguro requiere. Hoy las reservas de esta Sociedad pasan de cuatro millones de pesetas; y como quiera que en las reservas está la fuente principal de la confianza que el asegurado debe tener en su Sociedad aseguradora, con tal atención miró siempre este punto «La Catalana», que no tuvo precisión de aumentar un céntimo a sus reservas cuando la ley de 14 de mayo de 1908 estableció la cuantía que aquellas habían de alcanzar en todas las Compañías de Seguros. Las primas del ejercicio último de «La Catalana» elevanse a la respetable cantidad de 5.831.960,01 pesetas, teniendo actualmente en vigor 141.323 pólizas, e importando los siniestros satisfechos hasta el presente año pesetas 21.065.231. Puede formarse el lector una idea del extraordinario desarrollo de esta Sociedad considerando que sólo en los diez últimos años ha aumentado sus primas en más de tres millones novecientos mil pesetas, y con persistente criterio ha acrecentado sus reservas en más de dos millones y medio, habiendo excedido las de previsión las más remotas contingencias, ora en siniestros pendientes, ora en fluctuaciones de valores, ya en créditos de dudoso cobro. Y es también un elocuente testimonio de la honradez y celo con que trabaja esta Compañía el hecho de que siendo los momentos por que el mundo atraviesa tan impropios para que una Empresa mercantil vea mejor su situación financiera, ha podido, sin embargo, «La Catalana» dar una admirable prueba de potencia económica, repartiendo este año entre sus accionistas un dividendo que supera en 1,50 pesetas al dividendo del ejercicio anterior. La gloria de estos brillantes resultados compártelas con el Consejo de Administración de «La Catalana» su inteligente y celoso director, D. José María Delás, a quien LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA envía hoy su más entusiasta felicitación.

AGUA DE SOLARES

POR SUS CONDICIONES DIGESTIVAS. LA MEJOR AGUA DE MESA

CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio ha celebrado sesión ordinaria, bajo la presidencia del presidente accidental de la misma, señor de la Mora.

de la Memoria de los trabajos de la Cámara, correspondiente al año 1915, siendo aprobada por unanimidad, así como la instancia que ha de elevarse al señor director general de Comercio, acompañando el expresado trabajo.

REGRESO DE LOS REYES

De Córdoba. CORDOBA. (Sábado, noche.) Llegó el tren real, al que esperaban en la estación las autoridades y numeroso público, que invadía los andenes, destacándose las señoras de la aristocracia cordobesa, que ofrecieron ramos de flores a la Reina.

vantes, en el que figurarán un busto y una lápida con inscripción conmemorativa. Dos niñas arrolladas por un carro. VALLADOLID. (Sábado, noche.) Dicen de Peñafiel que un carro arrolló a las niñas Justa Cano y Delfina Rebollo.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 30 de abril de 1866.

Las noticias de Valparaíso alcanzan al 19 de marzo y son muy favorables a la escuadra española, pues confirman y amplían las recibidas de Nueva York.

TEBA Pastillas antiácidas «Ejeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

Pinturas clava medio par. Maera otro medio. Pinturas repite con uno. Belmonte, de tabaco y oro, empieza a muletear cerca y solo.

CUARTO «Recovero», negro, gordo, astillado del derecho. Pastor lancea sin lucimiento.

En la primera vara hay una caída de peligro, pues el toro empunta al picador, entrando al quite Pastor, que se queda con el toro. José hace un quite elegantísimo, doblando de modo superior, terminando con un adorno magnífico. Muchas palmas.

El toro, con gran poder, toma cinco puyazos, proporciona cuatro porrazos estupendos y despensa dos jacos. Los chicos de Vicente cuelgan tres pares. Pastor comienza toreando con la izquierda, dando tres pases buenisimos y con gran valor. Palmas.

Cogida de Vicente Pastor. Al iniciar un pase natural, estrechándose brutalmente, el toro lo empuja y lo campaneaba y lo tira contra el suelo, de donde lo recoge.

La impresión es enorme. Vicente se pone en pie, y sin mirarse, se va a la cara del toro, y valiente hasta la temeridad, sigue toreando. Se perfila, dejándose ver, teniendo el pitón de la pupa enfilado al pecho, y dejándose caer, mete todo el estoque y sale cogido y zarandeado.

En la plaza se oye un grito de emoción, pues parece que el diestro tiene una ocañada. Vicente se levanta con la cara ensangrentada, mientras el toro rueda sin puntilla. Ovación delirante, entusiasmo indescribible. Miles de pañuelos agitados piden la oreja para el madrileño.

El presidente se la concede, entre un entusiasmo inenarrable. Pastor ha dado la nota de valor inmenso, produciendo gran emoción en el público.

QUINTO Continúa la ovación a Vicente Pastor. El quinto se llama «Correcostas», y es negro y grande. Joselito veroniquea, parando bien. Palmas.

Hace dos quites valientes en dos caídas de peligro. Palmas. El toro es poderoso y ocasiona tremendas costaladas. Toma cuatro varas y hay tres caídas y dos caballos muertos. Pastor permanece en el callejón, arreglándose la ropa y limpiándose el rostro. Al volver al ruedo escucha nueva ovación.

Magritas clava un buen par. El toro corta el terreno, achuchando mucho. Blanquet cuelga uno a la media vuelta. Repite Magritas, también a la media vuelta, con otro muy delantero.

Joselito muletrea cerca y tranquilo. Empieza dando un pase por bajo, y sigue muy inteligente para sacar al bicho de las tablas. El toro está quedado. Desviándose da Joselito un pinchazo hondo. Oye pitos. En la misma forma deja una estocada corta, delantera y perpendicular. Dobra el toro. Pitos.

SEXTO «Capachuelo», cárdeno, grande y gordo, con los pitones algo abiertos. Es un pavo. Belmonte da tres verónicas soberbias, aguantando mucho. Siguen un farol apretadísimo y media verónica. Ovación.

El primer quite lo hace valiente, terminándolo con un recorte apretado. Muchas palmas. Otro quite, que también es aplaudido. El toro es bravo y poderoso. Aguenta seis varas y hay cuatro caídas y cuatro defunciones.

Al cambiar el tercio protesta el público. Vito y Calderón cuelgan tres pares. Belmonte trastea desde cerca y valiente, intercalando pases ayudados y un molinete bueno. El toro le achucha. Se perfila Belmonte y se le arranca el bicho.

Cogida de Belmonte. Se pasa sin herir. Recibe un palotazo en el brazo derecho y pierde los trastos, dando muestras de gran dolor. Vuelve a trastear, dando un pinchazo sin soltar. Sin más pases, otro pinchazo, saliendo desarmado. Sobre tablas da otro pinchazo sin soltar. Pitos.

El toro se defiende en los tableros. Otro pinchazo, saliendo desarmado y perseguido. Pitos. Tres intentos. Siguen las protestas. Otro intento. Dobra el toro. Entusiasmo por Vicente Pastor.—Su estado.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Entre los aficionados ha producido gran entusiasmo la faena realizada por Vicente Pastor en el cuarto toro, reconociendo todos que la faena fué asombrosa de valor y vergüenza torera. Muchos aficionados madrileños han ido al hotel a visitar a Vicente Pastor, que tiene varios varetazos y luxaciones en las piernas.

MANIFESTACIONES DE SIMPATÍA

EL OBISPO DE HUESCA

HUESCA. (Sábado, noche.) Con motivo de la jubilación del venerable prelado oscense, D. Mariano Supervía, desfilaron esta mañana por su palacio, para rendirle homenaje de adhesión, el cabildo catedral y el clero parroquial, y muchas personalidades, que dejaron tarjeta.

Esta noche se reunieron en el Círculo Católico de Obreros más de ciento cincuenta personas, en las que figuraban representaciones de todas las clases sociales, y aprobaron un mensaje de adhesión y cariño al obispo, acordando presentarle esta muestra de respeto personalmente. El obispo recibió a la Comisión emocionado y le dió su bendición.

Para mañana se proyecta organizar, a las tres de la tarde, un grandioso homenaje, en el que el vecindario concurrirá al palacio episcopal a testimoniar el sentimiento que produce el cese del Sr. Supervía en el cargo que ha desempeñado durante veintidós años con la simpatía de toda la diócesis.

El acto será imponente. La impresión producida en la ciudad es de general extrañeza por la sustitución del venerable obispo, y la Prensa, interpretando el sentir del pueblo oscense, dice que éste creía que mientras viviera continuaría el prelado en esta ciudad.

ANDALUCIA

El subsecretario de Instrucción pública.

SEVILLA. (Sábado, noche.) El subsecretario de Instrucción pública ha visitado oficialmente el Archivo de Indias, recorriendo los departamentos. También visitó la Universidad de estudios americanistas.

Conferenció D. Natalio Rivas con el director del Archivo, quedando convenidas en la conferencia las obras de reforma que se consideran de mayor urgencia. Mañana marchará el subsecretario de Instrucción pública a Madrid y dará cuenta al ministro de la impresión recibida en la visita referida.

El «Almirante Lobo».

CADIZ. (Sábado, noche.) Ha llegado, procedente de Nueva York, el transporte de guerra «Almirante Lobo», que trae los restos mortales de los marinos españoles muertos heroicamente en el desigual combate de Santiago de Cuba.

A las seis de la tarde irá el transporte a Pozas de Santa Isabel para descargar explosivos, y mañana seguirá el viaje a La Carraca para desembarcar los restos mortales, que serán recibidos en la sepultura preparada en el Panteón de marinos ilustres. Velada conmemorativa.

MALAGA. (Sábado, noche.) La Sociedad de Ciencias ha celebrado una velada, conmemorativa del Centenario de Cervantes. Asistió numeroso y selecto público, en el que figuraba nutrida representación escolar.

El presidente de la Sociedad, D. Enrique Daza, pronunció algunas frases para apertura del acto. Después leyó una loa D. Joaquín Álvarez Pastor; y el secretario de la Escuela de Artes y Oficios, D. Federico Bermúdez, hizo una disertación sobre «El Quijote», dedicada a los escolares; y el académico de Bellas Artes don Joaquín Díaz Escovar refirió efemérides de la estancia de Cervantes en Málaga, y una alumna de la Academia de Declamación dijo versos alusivos de D. Narciso Díaz Escovar y de otros poetas.

Finalmente, el catedrático del Instituto don Alfonso Pogoniski dió lectura de un erudito estudio sobre las obras de Cervantes. Todos fueron muy aplaudidos.

ARAGON

Las armas de fuego.

TERUEL. (Sábado, noche.) Dicen de Pitarque que los niños Rafael Loscos, Joaquín Corti y Ricardo y Cándido Galindo se encontraban jugando en la casa de los padres de los últimos. Del cajón de una mesa cogió Ricardo un revólver y, manejándolo, se disparó el arma, matando el proyectil a Rafael Loscos.

Nombramiento de depositario.

El Ayuntamiento ha tomado por mayoría el acuerdo de nombrar depositario de fondos municipales al periodista D. Francisco Gascón.

CASTILLA LA NUEVA

Casa robada.

CIUDAD REAL. (Sábado, tarde.) Comunican de Malagón haberse cometido allí un robo en casa de D. Joaquín Salcedo. Cuatro hombres saltaron las tapias de la casa, dirigiéndose a las habitaciones de los criados, a los que maniataron y amordazaron. Luego dirigieron a la alcoba del Sr. Salcedo, que se encontraba enfermo, amenazándole con un puñal si no decía dónde tenía el dinero.

Los ladrones llevaron cuanto habla en la casa en metálico y en objetos de valor. Cuando se hubieron ido, el Sr. Salcedo dió voces pidiendo socorro, y acudieron algunos vecinos. La benemérita busca activamente a los ladrones.

CASTILLA LA VIEJA

Homenaje a Cervantes.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de abrir una suscripción popular para costear la construcción de un monumento de homenaje a Cervantes.

Fiesta del Trabajo. VALLADOLID. (Sábado, noche.) Los socialistas han publicado el programa de los actos con que solemnizarán el día 1.º de mayo. Celebrarán un mitin en el teatro Pradera, en el que pedirán la terminación de la guerra de Marruecos, la derogación de la ley de Jurisdicciones, amnistía para los sentenciados y acusados de delitos políticos y sociales, y mejoras para los obreros.

CATALUNA

Los ferroviarios. BARCELONA. (Sábado, tarde.) La Sección Barcelona-Norte de la Unión ferroviaria celebrará esta noche una junta extraordinaria para, según dice la convocatoria, patentizar el proceder arbitrario que con los obreros sigue la Compañía, aconsejada por una tiránica jefatura.

En la sesión se dará cuenta del resultado de la votación celebrada para acordar la huelga. En caso de obtener mayoría, se nombrará el respectivo Comité de huelga. También se ratificarán los poderes al delegado que ha de asistir al Congreso de Valladolid.

Entre los ferroviarios circula un boletín encareciendo la necesidad de que voten la huelga. Asamblea de vinitores. Esta mañana ha celebrado la primera sesión la junta asamblea reglamentaria de la Unión de vinitores de Cataluña.

Se constituyó la Mesa, y después se aprobó el acta de la cuarta asamblea y otros detalles. Se dió lectura a los temas sobre los cuales ha de deliberarse, que son los siguientes: Primero. Presentación del actual programa de la Unión, con referencia a la falsificación y fraude de los vinos.

Segundo. Orientaciones para regularizar el mercado. Tercero. Orientaciones conducentes a la consolidación y fomento de las Corporaciones agrícolas españolas. La sesión de clausura se celebrará mañana.

Los huérfanos de Granados.

Se está distribuyendo una circular, suscrita por personalidades importantes, como el conde de Güell, Guimerá, Godó, Conde, Apelles Mestres y otros, en favor de los huérfanos del malogrado maestro Granados. En ella se propone: Conseguir que el Gobierno, que es de una nación neutral y digna, no olvide ni retarde la defensa de los hijos de dos súbditos suyos que regresaban confiados en su ciudadanía española; lograr que España muestre a los huérfanos de Granados que si algunas veces otros pueblos se anticipan en la glorificación de sus escogidos, se apresura siquiera a enaltecer su memoria y a aliviar la situación en que les deja la muerte; hacer que Alemania repare el infortunio de una familia, y, por último, que España ame y proteja a los dos huérfanos de uno de sus más desgraciados ingenios, por deber de justicia y patriotismo.

Banquete regionalista.

Los regionalistas organizan un banquete monstro al aire libre, en celebración de su triunfo electoral. Mitin no autorizado. No ha sido autorizado aún por el gobernador el mitin organizado para mañana en la Casa del Pueblo por el Centro republicano de Lérida en Barcelona, con objeto de protestar por la muerte de Granados.

Se cree que no será autorizado, a juzgar por algunas frases pronunciadas por el gobernador. Carabinero muerto. Un tren que salió esta madrugada de la estación de Francia arrolló en el paso a nivel de la calle de Pallars a un carabinero, dejándole muerto.

Una romería.

De Igualada comunican que mañana se celebrará una romería, denominada de la Victoria, organizada por varios elementos titulados anticaciquistas. Asistirá el diputado electo Sr. González Viñar.

El acta de Maciá.

En Las Borjas se está organizando una expedición de electores, que se proponen ir a Madrid en tren especial a presentar personalmente el acta del Sr. Maciá en la Secretaría del Congreso.

En honor de Cervantes.

En la Casa de América se ha celebrado una sesión de homenaje a la memoria de Cervantes. La concurrencia fué numerosa y distinguida. El director de la Sociedad leyó un estudio crítico sobre la influencia moral del «Quijote» en América.

El cervantista Sr. Cibanell leyó un estudio de las ediciones americanas del «Quijote», que dió un contribuido a popularizar y esclarecer el texto de aquella obra. Cerró la sesión el senador electo señor Rahola, pronunciando un discurso sobre el tema «El iberismo de Cervantes», exponiendo los ideales nacionalistas ibéricos del gran escritor, considerando el «Quijote» como un nexo poderosísimo de solidaridad entre España y América.

GALICIA

El conflicto pesquero.—Huelga de tripulantes.

FERROL. (Sábado, tarde.) Ha empe-

AVISOS UTILES M. DE LA ROSA MUEBLES DE LUJO Y ECONOMICOS PRECIOS FIJOS MARCADOS 136, HORTALEZA, 136 Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero central

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32—BARQUILLO—32

rado el conflicto de los vapores pesqueros. Como los armadores negáronse a admitir los tripulantes que tenían antes, sólo pudieron en los buques los patronos.

Los tripulantes huelgan todos, siendo difícil encontrarles sustitutos. Hoy fueron detenidos varios huelguistas por ejercer coacción. Los armadores visitaron a las autoridades reclamando auxilio.

La huelga ha encarecido en proporción considerable el precio del pescado. El poco que concurre a los mercados es enviado a Madrid. Los obreros del Arsenal.

La Empresa del Arsenal entregó hoy un aumento a los obreros que disfrutaban de jornal menor de siete pesetas. Muchos negáronse a recibir el aumento fundándose en que no resuelve nada.

En honor de Concepción Arenal.

VIGO. (Sábado, noche.) Ha llegado una Comisión del Comité organizador del segundo Congreso penitenciario, que se celebró hace dos años en Coruña. Trae la misión de colocar en el manuscrito de doña Concepción Arenal una corona que ésta dedican los penados españoles.

Además, se colocarán en dicho manuscrito dos coronas más: una dedicada por la Onda y otra regalada por el pueblo de Vigo. Concurrirán al acto las autoridades, las corporaciones de Vigo y niños de las escuelas que depositarán ramos de flores. Este acto, que se verificará mañana, promete resultar solemnisimo.

Peregrinos de Begoña.

SALAMANCA. (Sábado, tarde.) Mañana llegará a Alba de Tormes una gran peregrinación, procedente de Begoña, para visitar el sepulcro de Santa Teresa. El Ayuntamiento de Alba de Tormes prepara grandes agasajos. Se celebrará una solemne función religiosa, seguida de procesión.

Intervendrán en dichos actos el obispo de Salamanca. A las seis de la tarde vendrán los peregrinos a esta capital, donde permanecerán dos días. Preparanse varios actos en honor de los forasteros.

Banquete de los conservadores.

CARTAGENA. (Sábado, noche.) La Juventud conservadora ha obsequiado con un banquete a los diputados a Cortes elegidos por el partido. Brindaron el presidente de la Juventud, los diputados electos y el Sr. D. Angel Moreno, y del resumen se encargó el jefe del partido en la provincia, D. Maestre, quien pronunció frases animando a los jóvenes a trabajar en beneficio del país y por las mejoras y engrandecimiento de Cartagena.

Los alumnos de Derecho penal.

Acompañados del catedrático D. María Ruiz Funes, llegaron los alumnos de Derecho penal de la Universidad de Murcia. Visitaron el penal, la Escuela de Industrias y otros establecimientos. Fueron obsequiados con un banquete ofrecido por el Profesorado del Instituto, de la Escuela de Náutica y la Escuela Industrial. Ofreció el banquete el secretario del Instituto, D. Antonio Martínez Muñoz.

Crónica lamentable.

CASTELLON. (Sábado, noche.) En Begoña, la niña de trece años Irene Salas falleció con un revólver, cuando se disparó el proyectil, hiriendo en la cabeza y causando la muerte. En Villarreal incendióse la fábrica de jabones de D. José García, quedando reducida a cenizas. Las pérdidas causadas por el siniestro son de consideración.

Los intelectuales franceses.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Los intelectuales franceses han visitado las escuelas francesas, y el Círculo y la Sociedad de Beneficencia franceses. A medio día asistieron al almuerzo en el restaurante de Igueldo, dejando de asistir el señor Bergson, que se encontraba fatigado. Mañana marchará en el rápido directo a Madrid.

El banquete tuvo carácter íntimo, no pronunciándose ningún brindis. En el expreso marcharon los Sres. Windo Perrier e Imbert, que se detendrán en Burdeos hasta el paso del rápido de mañana. Fueron despedidos en la estación por los cónsules de Rusia, Inglaterra, Francia y Bélgica; el alcalde, diputados a Cortes y miembros de la Comisión de Iniciativas.

El Sr. García Prieto.

El Sr. García Prieto llegará esta noche continuará el viaje a Biarritz en el expreso de mañana.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
30 de abril de 1866.

La costumbre de ciertos hombres y ciertos periódicos de ideas avanzadas de no citar nunca los nombres del teatro Real, circo del Príncipe Alfonso, etc., es censurada hasta por los mismos escritores de sus ideas. Véase lo que el ilustrado folletista de *La Democracia* dice hoy en el estilo festivo que le distingue:

«Comprendo que el teatro Real puede llamarse teatro de Oriente; pero hay otras cosas que lógicamente no pueden cambiar el nombre, y en este caso, ó llamémoslas á tomamos como son ó varíemolas el nombre. Llamamos al teatro Real teatro de la Ope- ra y al circo del Príncipe Alfonso el Circo Nuevo?»

Pues en ese caso tendremos que llamar al teatro del Príncipe teatro del Ayuntamiento ó teatro de Roca y Compañía. Y tendremos que variar entonces la mitad del nombre de las cosas.

«Suprimiremos los pavos reales y los llama- mos pavos nacionales?»

«Será gracioso! De aquí en adelante, la ciudad más impor- tante de la Mancha se llamará Ciudad Nacio- nal ó Ciudad Peseta.»

Y cuando hablemos del precio de los obje- tos, daremos lugar á diálogos por este es- tilo:

—Bonito sombrero!
—Lo pongo á la disposición de usted.
—Muchas gracias. ¿Cuánto le ha costado?
—Ochenta nacionales.
Y así andando, suprimiremos las reales monedas y los reales cigarrillos; y por una pre- ocupación que no es contraria al triunfo de una idea grande, tendremos que inventar un dialecto.»

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Lunes 1.º de mayo de 1916.

Sale el Sol á las 5,14.
Se pone á las 19,10.
Sale la Luna á las 4,23.
Se pone á las 18,48.

Santos del día.

Santos Felipe y Santiago el Menor, apósto- los; Segismundo y Orenco, mártires; Jere- mías, profeta; Amador y Peregrin, confeso- res, y Santos Paciencia, mártir, y Walbur- ga, virgen.

SAN SATURNINO, mártir de Mérida. Muy pocas son las noticias que de este mártir se tienen.

Los martirologios mencionan á San Sa- turnino, diciendo que en la ciudad de Méri- da dió la vida por el santo nombre de Jesu- cristo en 1.º de mayo.

No se sabe en qué fecha fué martirizado, ni la clase de martirio que sufrió.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (Carmen, 12), y termina la no- vena al Santísimo; á las siete, misa cantada para manifestar á S. D. M.; á las diez, misa solemne, siendo orador un padre de la Com- pañía, y por la tarde, á las cinco, oración mental, sermón, que predicará el P. Luis Urbano; novena, preces y reserva.

En Santa Cruz empieza triduo á su titular, y habrá misa solemne á las diez.

En las monjas de Santa María Magdalena (vulgo Recogidas), ídem íd. á San Expedito, y será orador, por la tarde, á las cinco y me- dia, el P. Modesto Barrio.

En el Cristo de la Salud sigue la novena á su titular, predicando, por la tarde, á las seis, el P. Miguel Alarcón; también se hará la no- vena, á las once y media de la mañana.

En las Calatravas sigue la solemne novena á Nuestra Señora de Monserrat, predicando por la tarde, á las seis, el padre José Cala- sanz Rabasa.

En la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo (catedral), ídem íd. á su tita- lar, siendo orador por la tarde, á las cinco y media, el padre Hidalgo.

En Santiago, ídem íd. á Nuestra Señora de la Esperanza, á las seis y media, D. Rafael Sanz de Diego.

En San Ginés, continúan los ejercicios del Mes de María, por la tarde, á las seis.

En San José, por la tarde, á las seis y me- dia, sigue la novena á San Expedito, pre- dicando el muy ilustre Sr. D. Luis Calpena.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, los ejercicios acostumbrados, con sermón.

La misa y oficio son de los Santos Apósto- les San Felipe y Santiago el Menor, rito do- ble, segunda clase, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Se- ñora de la Almudena en Santa María, de la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis, ó del Olvido en San Francisco.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Tur- no: Cor Jesu.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Sección de Marruecos.—Decla- ración por la que el Gobierno italiano renun- cia á reclamar para sus consules, sus estable- cimientos y sus súbditos en la zona del Pro- tectorado español del Imperio jerifano, los derechos y los privilegios nacidos del régimen de Capitulaciones.

GOBERNACION.—Real decreto jubilando á D. José Mora Florín, jefe de Administración civil de cuarta clase, secretario del Gobierno civil de la provincia de Málaga.

—Otro nombrando, por traslación, secre- tario del Gobierno civil de la provincia de Málaga, á D. Ricardo Luis Parreño y Valcá- cel, oficial de la clase de terceros de este mi- nisterio.

—Otro nombrando jefe de Administración civil de cuarta clase, oficial de la de terceros de este ministerio, á D. Francisco Contreras Martín, jefe de Negociado de primera clase en el mismo departamento.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nom- brando, en virtud de permuta, registradores de la Propiedad de Villena y Játiba, á don Marcial Carballedo Bugallal y D. José Cam- pos Cervera, respectivamente.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo instancias elevadas á este ministerio con motivo del concurso general de traslado.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estar- do.—Subsecretaría.—Sección de Política. Continuación de las disposiciones extranjeras sobre moratorias, dictadas con motivo de la guerra actual.

Asuntos contenciosos.—Anunciando el fal- lecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anun- ciando hallarse vacante la secretaría judicial de primera instancia de Montalbán.

Tribunal de actas protestadas.— Señala- miento del día para la vista de las actas elec- torales de los distritos que se mencionan.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Sefalamiento de pagos y entrega de valores.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Dis- poniendo se haga convocatoria especial para su provisión en propiedad, en turno de oposi- ción libre, de las cátedras vacantes en los Institutos generales y técnicos de Cartagena (Murcia) y Las Palmas (Gran Canaria).

INTENTO DE ESTAFA

Don Manuel Castillo Roquero, pagador municipal, presentó ayer una denuncia cu- rriosa.

Hablábase presentado 30 obreros de una brigada, sin que le acompañara el capataz, para cobrar los jornales de la semana.

Al Sr. Castillo le extrañó que el capataz no acompañase á los trabajadores, como debía hacerlo, y concibiendo una sospecha, rogó á los obreros que esperaran.

Trasladóse al Almacén de la Villa, estable- cido en la calle de Santa Engracia, y bien pronto hubo de confirmar que sus sospechas no eran infundadas.

Los obreros en cuestión habían copiado una lista auténtica de trabajadores, y adoptando los nombres de éstos, se habían presentado á cobrar sus jornales.

En vista de esto se ordenó que fueran de- tenidos, y lo fueron 18.

Los restantes huyeron. Los detenidos manifiestan que hallándose en las puertas de los almacenes municipales, adonde habían ido en busca de trabajo, se les presentó un sujeto desconocido, quien les pro- puso la combinación.

Como lo que se les ofrecía, si aceptaban la proposición, eran dos pesetas cada uno, y ellos necesitaban dinero, aceptaron, y eso es todo.

No se sabe hasta ahora quién es el indivi- duo que indujo á los obreros á presentarse á cobrar.

CASA DE LA VILLA

Nuevas escuelas.

Los Sres. Oriol y Mora (D. Germán de la), en representación de la señora viuda de don Lucas Urquijo, han visitado al alcalde para manifestarle que dentro de breves días solici- tarán la oportuna licencia para construir en la Dehesa de la Villa una escuela como las de Manjón de Granada.

Pago de alquileres.

Desde el día 4 de mayo próximo y horas de nueve á doce de la mañana se procederá por la Tesorería municipal á satisfacer á los dueños de locales ocupados por escuelas el importe de los alquileres correspondientes al primer trimestre del corriente año.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absoluta- mente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

MONTERA, 12, LA INDIA

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes.

Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carre- tera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes.
Selectos helados, cremas americanas.
Especialidad en cock-tails y refrescos ame- ricanos.

Degustación de Yoghurt y Kefir.
LA INDIA, MONTERA, 12
CASA DE MODA
Teléfono 5997.

EN EL SUPREMO

Las actas protestadas

AYER POR LA TARDE

La de Arévalo.

El candidato derrotado, D. Pascual Amat, denuncia que en Madrigal de las Torres ha- bía durante el período electoral un alcalde ilegalmente nombrado y tres concejales interinos. Lo que estos señores hicieron no es para descrito.

El gobernador quiso evitar que un alcalde nombrado por el Gobierno tomara posesión y le suspendió el día antes de la elección.

El mismo día había detenidos en el Gobier- no civil 30 alcaldes y secretarios de Ayunta- miento. Esto se comprueba por un expediente judicial.

El alcalde de Rasuero fué detenido el mis- mo día de la elección por una pareja de la Guardia Civil.

Toda la benemérita de Avila fué movilizada en beneficio de mi contrario.

Pasan de 200 los delegados que nombró el gobernador.

Cinco actas notariales obran en el expedie- nte.

Por 422 votos triunfó mi adversario.

Las 5.000 pesetas que se dieron al pueblo de Maello son las causantes de esta mayo- ría.

En el acto de la elección, se denunció al juez de Arévalo.

En los pueblos no se dió posesión á mis interventores; en cinco más no se realizó la votación.

Los 111 votos que se compraron, quitándome á mí y dándoselos al contrario, demue- stran, con su escaso número, que la mayo- ría la obtuvo el que os dirige la palabra.

El Sr. Velayos, en representación del se- ñor Rodríguez Guerra, dice que al expedien- te no se aporta prueba ninguna de las aser- veraciones del Sr. Amat.

Ninguno de los actos relatados por éste en el pueblo de Madrigal de las Torres se reali- zó durante el período electoral.

Dice que la intervención de la Guardia Ci- vil estuvo justificada, para evitar coacciones y desórdenes que intentaban los amigos del Sr. Amat.

Confiesa que se concentró la Guardia Ci- vil; pero fué para evitar un día de luto.

Reconoce que se levantaron cuatro actas notariales en Madrigal; pero se limitan á ha- cer constar extremos sin importancia.

En cambio, la compra de votos no ha sido probada con actas notariales: sólo existen en el expediente tres cartas que no significan nada. Son de tres amigos del Sr. Amat, que seguramente han sido escritas para justifica- ción de su derrota.

Dice que no es ésta la primera que ha su- frido el Sr. Amat, que habla por despecho.

El Sr. Amat dice que eso del despecho no puede referirse á él, que ha sido investido de representación parlamentaria en el Senado.

La de Almagro.

D. Isaac Merlo, en representación del di- putado derrotado Sr. Avellanosa, maurista, impugna la elección del Sr. Gasset (D. Ri- cardo).

Habla de los medios empleados en la lu- cha electoral.

Dice que el Sr. Gasset no tiene la edad que dispone la ley para la representación parla- mentaria, y teniendo en cuenta la poca dura- ción de las Cortes, el Sr. Gasset seguramente no tendrá ocasión de prestar juramento.

En Valdepeñas se ha hecho una descarada compra de votos por parte del Sr. Gasset, dando por resultado que aparezcan como vo- tantes un número que jamás acudió á las urnas.

Denuncia otras numerosas coacciones y pi- de la nulidad de la elección.

El Sr. Gasset dice que es desconocido po- líticamente en el distrito por su juventud; pero que hay en Almagro una masa enorme que sigue el apellido que ostenta por hechos que son de todos conocidos.

Justifica su falta de edad, y dice que el Supremo se ha inhibido siempre en estas cuestiones de edad, y cita casos anteriores.

No es cierto que tenga veintitrés años, pues tiene ya cerca de los veinticuatro, y como la ley habla de mayoría de edad y no de veintit- cinco años, y el Congreso ha concedido in- finitas dispensas de edad, cree que esta cues- tion no es para tratada.

En Almagro no se ha realizado ni una sola coacción, y á pesar de que conocía el dato de mi edad, me ha elegido por más de 6.000 votos.

Se ha dicho que ha habido multitud de co- acciones, pero esto no descansa en base al- guna probativa.

Termina diciendo que sólo por el conveni- miento de la justicia de su causa, ha venido á defender su proclamación.

La de Nules.

Defiende al candidato derrotado el ex mi- nistro Sr. Bergamín.

Dice que la Junta del Censo de Tarragona ha suprimido el acta de la sección 3.ª á hacer el escrutinio, porque le faltaban las firmas de cuatro interventores, proclamando, á pesar de ello, al señor barón de Llauri, en contra del derrotado D. Antonio Fabié.

Pero el Tribunal Supremo debe dilucidar si la Junta tiene atribuciones para prescindir del acta.

cuatro firmas, dos de ellas de interventores del señor barón de Llauri.

Frente á toda esa prueba documental de la falsedad del acta, existen todos los documen- tos de los diversos organismos electorales, que cita el Sr. Bergamín.

Todo el informe de éste tiene á demostrar que el acta referida es válida, y que si se hubiera tenido en cuenta la elección, se hu- biera decidido por el Sr. Fabié.

La falta de firma del acta se explica de modo razonable, pues sabido es que cuando un candidato ve perdida la elección, aconseja á sus interventores que no firmen.

Denuncia que en la sección segunda se dijo que había habido un embuchado de 180 vo- tos, y cómo se resolvió el asunto? Pues sacando 180 papeletas correspondientes al se- ñor Fabié. Así se arregló la cuestión.

¿Es este procedimiento legal, ni siquiera serio?

El Sr. Ossorio y Gallardo defiende la elec- ción del barón de Llauri.

—El Sr. Fabié—dice—aporta el certificado suyo; pero la Junta del Censo se encontró con dos certificados contrarios entre sí y un acta con la falta de cuatro firmas.

La Junta tenía dos caminos: escrutarse el certificado del señor barón de Llauri ó pres- cindir del acta.

Esto fué lo que hizo, muy bien elegido.

El acta es falsa, podríamos decir que prin- ga de falsa que es; pero el Sr. Bergamín ha expuesto un caso de funambulismo político.

El alcalde, en el momento mismo de termi- nar la elección, telegrafió al gobernador los mismos datos que obran en el certificado del señor barón de Llauri.

Lo mismo publicaron los periódicos.

Habla de votación de numerosos muertos y ausentes á favor del Sr. Fabié y recuerda que por igual motivo el Supremo falló á favor del Sr. Ossorio en la discusión de un acta.

El caso de la elección en la sección en que se sacó de una vez el montón de papeletas, arrojado por un imprudente, fué bien claro; pero no varió la elección, pues se sacaron de la urna todas las papeletas, que formaban un solo bloque.

El Sr. Ossorio termina y dice que los mi- nutos que le sobran se los da al Tribunal para reflexionar.

El presidente: Son muy pocos.

La de Tudela.

El Sr. Martínez Kleiser, candidato derro- tado, habla de coacciones directas é indirec- tas.

Dice que su contrario no tenía en Tudela ningún género de fuerza ni amigos de ninguna clase.

Afirma que se le quiso amedrentar desde el primer momento, pero que nada se con- siguió con ello.

La Prensa de Tudela me combatió diciendo que yo llevaba la intención de comprar el distrito, cosa inexacta, pues me proclamaron las derechas de Navarra, que tienen allí una fuerza incontrastable.

En el Ayuntamiento de Tudela se conce- dieron premios y pensiones durante el período electoral.

En Cabanillas se hicieron toda clase de amenazas contra colonos y gente del campo, logrando que yo no obtuviera sino tres vo- tos contra ciento y pico.

El contrario obtuvo, á pesar de todo, una mayoría escasisima.

Pide la nulidad de la elección.

El Sr. Méndez Vigo defiende su proclama- ción.

Dice que el Sr. Kleiser ha pintado mejor que nadie el estado del distrito: Prensa, pue- blo, etc., á favor del informante.

Pero no se ha podido citar ni un solo he- cho serio que pudiera influir en la elección.

Lo que ocurre es que Navarra ha rechazado siempre candidatos extraños al país.

Protesta de que se le atribuyan coacciones que no existieron.

Se trata de una elección en la que un distri- to ha ahogado en legalidad á un candidato extraño á sus intereses.

La Diputación foral de Navarra es una ins- titución á la que amamos todos fervientemente, y por eso todos hemos de procurar velar por su prestigio; pero esa institución es la que ha sido mi enemigo, porque todo su po- der lo ofreció á los jaimistas.

Esta actuación de los diputados forales de Navarra es denunciada por el informante pa- ra que el Tribunal Supremo la tenga en cuenta.

Se suspenden las vistas hasta las nueve y media de hoy.

SESION DE HOY

A la hora exacta dió principio la sesión de hoy por el examen de

La de Valencia de Don Juan.

Es impugnada por D. Isaac García de Qui- rós, en nombre del Sr. Tavarés, que después de manifestar que es la primera vez que ha- bla ante tan Tribunal, refiere que allí hubo coacciones, amafos y presiones realizadas por las autoridades locales de los pueblos.

elección hay anomalías, porque no sale la cuenta con arreglo al censo.

Deduce por todo esto que no es el señor Alonso Bayón el diputado que legalmente re- presenta la voluntad de los electores de Va- lencia de Don Juan. Y como ha transcurrido el cuarto de hora destinado á la impugna- ción, el presidente concede la palabra al encargado de defender el acta, que es el mismo candi- dato proclamado, Sr. Alonso Bayón.

El Sr. García de Quiros es una de las vícti- mas del vuelco de un automóvil, ocurrido durante la última campaña electoral. Resultó con una gravísima herida en la cabeza, de la que acaba de curar, no sin haber quedado algo sordo por efecto de la lesión.

El Sr. Alonso Bayón rechaza los cargos que se le han hecho sobre compra de votos, coacciones, detenciones y habilidades emplea- das por las autoridades.

Asegura que la demostración más clara de la legalidad de su elección está en que no hay ninguna protesta seria, ninguna prueba le- gal. Todas son producto de la pasión y del despecho.

La de Plasencia.

D. José María Martín, candidato derrota- do, es el que la impugna, describiendo en tono bajo, que apenas llega á la tribuna de la Prensa, la serie de hechos contrarios á la ley que se han cometido en la elección de Plasencia para dar el triunfo al Sr. Ro- sado.

Legóse hasta las amenazas de muerte y á la falsificación de actas. Y en cuanto al re- sultado de los escrutinios, el Sr. Martín deduce de los datos suyos que el triunfo real y positivo lo obtuvo él y no el candidato que aparece triunfante en virtud de las extrali- mitaciones cometidas en la campaña, una de ellas la de aparecer tres actas de tres pueblos distintos selladas con un mismo sello.

El Sr. Rosado, en nombre del Sr. Esbry, candidato proclamado, niega que hubiera protes- tas fundadas. Explica las protestas de va- rios pueblos, que carecen de exactitud. Todas formuladas fuera del día de la elección.

Todos son actos de referencias que no de- muestran lo que los adversarios se proponen probar.

En Jerte y Casas del Castañar niega que se detuviera á dos notarios. Sostiene que el triunfo del Sr. Esbry es indudable, aunque se computen en favor de su adversario los votos que éste reclama, y termina pidiendo que sea declarada válida el acta de la elección que defiende.

La de Urgel.

En representación del Sr. Aunós, actúa para impugnarla el Sr. Rodés.

Dice que el guarda mayor de Montes de la Seo de Urgel cometió extralimitación, que consta en el expediente presentado, y que se cometieron en la elección tales hechos que implican la falsedad del acta.

En uno de los pueblos, que figura que votó todo el censo, han fallecido cuatro electores, que aparecen votando después de muertos. La falsedad del acta de San Lorenzo de Bor- rull salta á la vista por las diferencias de las tintas empleadas en los certificados de la elec- ción.

En Solsona se hizo la falsificación de otra acta. Lo mismo sucede con las actas de Gui- xet y Pela.

Testigo presencial de todas las coacciones realizadas en Seo de Urgel, afirma que no puede prosperar la proclamación del candi- dato triunfante, sin cometer una enorme injusticia.

Lee telegramas de las autoridades, demost- rativos de las coacciones llevadas á cabo por el gobernador de Lérida.

En el Juzgado de la Seo de Urgel dice que se tramitan sumarios contra el presidente de la Diputación y otras autoridades por estas coacciones. Pídanse informes á dicho Juz- gado.

En nombre del candidato proclamado, de- fiende la legalidad de la elección de la Seo el Sr. Alcalá Zamora, quien dice que en este distrito siempre se ha recurrido por el mis- mo Sr. Aunós, candidato en otras elecciones, á sobornos y procedimientos que levantaron grandes protestas.

Rechaza la acusación lanzada contra el pre- sidente de la Audiencia, que estaba ausente y no se mezcló en asuntos electorales. Defiende luego la gestión del gobernador civil, que obró con imparcialidad, y desmiente que el mismo obispo de la Seo de Urgel interviniera, como dice el Sr. Aunós, en estas luchas po- líticas, impropias de su misión y de su carác- ter.

Dice que 16 votos, entre muertos y asila- dos, son los únicos que faltan en el Censo, y que eso no es motivo para declarar falsa un acta, porque, á lo sumo, demuestra que ha habido quien votara por ellos.

Pero sumados estos 16 votos á los 80 que obtuvo de menos el Sr. Aunós, tampoco le darian el triunfo que deseaba.

Dice el Sr. Alcalá Zamora que hay que casti- gar, más que al elector modesto, humilde é ignorante, al candidato y al político que co- rrompen con sus procedimientos el buen orden de las elecciones en los distritos rurales.

La de Villena.

Se presenta á impugnarla D. Aficio Cara- vaca, notario y abogado, que reclama la inca- pacidad del Sr. D. Carlos Regino Soler, candi- dato proclamado, y la nulidad de la elección por ser el interesado director general de Con- tribuciones.

Y explica la interpretación que debe darse al artículo 7.º de la ley Electoral en lo refe- rente á la incompatibilidad é incapacidad le- gal, y otros sobre coacciones indirectas que se cometen utilizando en los documentos tim- bres, membretes y cartas oficiales.

Le contesta D. Francisco Soler, sobrino de D. Carlos Regino, y explica que la incom- patibilidad referida por el Sr. Aravaca no comprende á su tío, porque no ejerce funcio- nes que puedan influir en las campañas polí- ticas.

COMUNICACIONES

Invitados por la Junta directiva del Centro Telegráfico, hicieron una visita al Palacio de Comunicaciones los representantes delegados de provincias que han venido a Madrid con objeto de asistir a las fiestas del LXI aniversario de la fundación del Cuerpo de Telegrafistas.

Guiados por el ilustrado oficial del Cuerpo Sr. Pérez Sánchez, recorrieron los diversos salones del nuevo edificio, admirando su grandiosidad, tanto por sus dimensiones como por sus condiciones de luz, ventilación e higiene, subiendo por último a la torre central, en la que, como ya saben nuestros lectores, se instalará una antena de 40 metros de altura, destinada a la telegrafía y telefonía sin hilos, y que resultará de un efecto sorprendente.

Desde ella contemplaron el precioso panorama que ofrece nuestra capital, y al abandonar el edificio, todos pensábamos en lo que está aún en el día que Telegrafistas puedan instalarse en él, donde los telegrafistas trabajarán mucho, como siempre, pero al mejorarse mucho en condiciones de salubridad que en el viejo caserón de ahora no tienen.

Terminada la visita al Palacio de Comunicaciones, fueron a ver la Escuela Oficial de Telegrafía, en donde los recibió su director, Sr. López Cruz, con su amabilidad de costumbre, que se refleja en todo el Claustro de profesores.

De la Escuela nada hemos de decir, porque ya en anteriores ocasiones hemos puesto al público al corriente de lo que en ella se trabaja y de la labor que realiza para que el Estado cuente con un Cuerpo de técnicos en telegrafía; pero no pasó sin advertir por nosotros la sorpresa causada en los comisionados de provincias al ver sustituido el antiguo local, donde se carecía de los principales elementos de enseñanza, por el que hoy día ocupa, y donde con consignación suficiente se tienen los medios necesarios para que los futuros oficiales de Telegrafistas salgan de ella con los conocimientos prácticos y teóricos que se necesitan en tan honrosa profesión.

En presencia de los visitantes, el culto profesor D. Miguel Ramón Nieto hizo varias experiencias; una, sumamente curiosa, con el oscilógrafo Blondel, viendo las gráficas de un alternador, y después las experiencias de Tesla y luz fría de Tesla, que entusiasma a los concurrentes.

Por último, nos enseñó los diversos aparatos del Gabinete de Electrometría, entre los que recordamos un galvanómetro de Eithoven sumamente sensible, última palabra de los aparatos de esta clase y único existente en España hoy día; también figura en dicho Gabinete un galvanómetro balístico Siemens. Por cierto que, como dato curioso, consignamos que estos aparatos se han recibido después de mil peripecias a causa del conflicto europeo.

En resumen, una mañana sumamente agradable, quedando todos muy satisfechos y reconocidos al director y profesores de la Escuela Oficial de Telegrafía por las atenciones que con nosotros tuvieron.

Real orden importante.

El Sr. Francos Rodríguez ha dictado ayer las órdenes encaminadas a la formación complementaria de la manera en que ha de ser desarrollado el plan de las redes telefónicas de España.

Este tiene por objeto llevar este medio de comunicación a todas las poblaciones que por su situación topográfica, ó por no haber logrado una más próspera vida económica, no hayan disfrutado de este beneficio por no convenir acaso a las Empresas hasta ahora constituidas.

Dada la importancia de esta real orden, en próximo artículo, ó varios de ellos, la comentaremos extensamente.

WOTAN

El director general despachó ayer mañana con el ministro de la Gobernación, sometiendo a la firma varios asuntos de trámite.

Anoche salió el Sr. Francos Rodríguez para Alicante y Crevillente, donde inaugurará dos escuelas.

Ayer se ha recibido correspondencia de Londres, París, Burdeos, Ginebra, Folkestone, Portugal y Gibraltar.

Hoy 30 saldrá para América del Sur, Fernando Póo, posesiones españolas del Golfo de Guinea, Filipinas, Japón, China y Corea.

Oposiciones a Correos.

Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes:

Primer Tribunal: D. Marcelino de Miguel Pascual, D. Luis Mohedano Amores, D. José Molina Gallego, D. José M. Molina, don José Molla Herrero, D. Luis Monreal Muñoz, D. Federico Monserrat Durán, D. Diego Montejo García, D. Jesús Montero García, D. Carlos Montilla Pérez, D. Felipe Mora Comas, D. Santiago Mora Velasco, D. Esteban Morales Martínez, D. Leopoldo Morante Bermejo y D. Florian Morcillo.

Segundo Tribunal: D. Rafael Miguel Muñoz, D. Felipe Millor Arregui, D. Luis Miranda Cardedera, D. José Miró, D. Juan Mohedano Cabanillas, D. Rodolfo Molina Martínez, D. Eduardo Moll Moll, D. Félix Monasterio Redondo, D. Francisco Monreal del Toro y D. Rafael Morilla de la Torre.

En el primero de oposición: D. Manuel Cubero García, D. Mariano Cubillas Vilas, don José E. Cuesta Zorrilla, D. Rafael Chacón, D. José Chaparro, D. Francisco Darder, don Vicente Dómez Gimeno, D. Jesús Delgado Gutiérrez, D. Alberto Díaz Carmona, D. José Díaz Fernández, D. Luis Díaz Ferreiro, don Ernesto Díaz Flor y D. Agapito Díaz Palacios.

Telegramas y telefonemas detenidos.

Wicke, sin señas; Esparza, sin señas; Riaja, sin señas; Orbe, sin señas; Donis, sin señas; Luis Navarres, Centro Artesiano; María Carbó, Salmerón, 129; Bernardo Salaberrí, sin señas; Julio Núñez, San Agustín, 16; Antonio Zapatero, Bailén, 3; Petra Santos, Barquillo, 35; Benito Elizondo, Paseo de las Delicias, 12; Carmen Zamancana, de Santos, Castellanos, 35; Ramiro Marín, Serrano, 88; Isabel García, Barbieri, 17; Gregorio Lejárraga, Escuela Central de Tiro de Artillería; María Alonso, Martín de los Heros, 57; Edmundo Estévez, Almagro, 8; Marcelino Graells, Palace Hotel; Juan Tomé, Preciados, 6; Ricardo Schedel, Pontejos, 6, segundo; Victoria Esteban, Princesa, 38; Felipe Martínez Rubio, Arenal, 24; Francisco Gutiérrez, Guzmán el Bueno, 5 (chale); Kaulá, Sevilla, 12; Angel Santiberi, Trafalgar, 10; marquesa Feria, Claudio Coello, 22; Raimundo Peral, Glorieta Bilbao, 5.

Telefonemas.

De Zaragoza, para Antonio Méndez, Montero Ríos, 3; de Sevilla, para Conrado Rodríguez; de Sevilla, para Sánchez Obras, Cruz, 24, hotel Canarias; de Valencia, para Ramón Ferrer, Cánovas del Castillo, 10; de Barcelona, para Rafael Carrera, Génova, 19; de Bilbao, para Carmen Larrea de Orce, hotel Continental, Arenal, 2; de Vigo, para Cirus; de Bilbao, para Montalbán; de Cádiz, para Rosario Sánchez Enciso, San Bernardo, 7, segundo izquierda; de Huelva, para Cipriano Fernández Angulo.

LIBRO SENSACIONAL

MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS

PLEITOS Y CAUSAS

Amor trágico

Entre la prueba documental se da lectura a dos cartas, atribuidas al procesado, dirigidas a Elvira Rodríguez.

Una de ellas está escrita en medio pliego de papel. Dice:

«Estoy convencidísimo de todo. Pues ya sabrá quien soy y sinome conoces soy uno que no puede pensar más que en Vd. y siempre en lo dicho.

Adios Rica se queda hice sufrir lo siento para Martirios y penas lo que paso yo. No lo siento por mi sino por mi Rica.

Adios corazon perdonasle para bien de todos los siglos amen.»

Al pie hay una rúbrica.

En otro pliego de papel, en la parte superior, hay trazada una cruz.

Los informes.

El fiscal, Sr. Pérez Martín, acusa al procesado, sosteniendo sus conclusiones provisionales.

Lo mismo hacen el acusador privado, señor Muñoz y Núñez de Prado, y el defensor, señor Méndez Gutiérrez.

Después, el presidente de la Sección, señor Gotarredona, resume las pruebas y lee al Jurado las preguntas que han de constituir el veredicto.

El Jurado pronuncia veredicto de culpabilidad.

El fiscal y el acusador privado piden que se imponga al procesado la pena de muerte como autor de un delito de asesinato con las circunstancias de alevosía, premeditación y nocturnidad.

La Sala dicta sentencia condenando al procesado a la pena de muerte.

ALVAR ARRANZ

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

Desprendimiento de tierras

El suceso.

Según los informes del Juzgado, el hecho ocurrió de la siguiente manera: Habían sido llamados a la casa núm. 16 de Méndez Alvaro, conocida por Casa de Panduro, con objeto de desatracar un pozo negro, varios poceros particulares, que bajaron a la alcantarilla y empezaron a maniobrar para quitar el tapón que se había formado en la general, impidiendo la salida de las materias contenidas en el pozo.

Por lo visto, la cantidad de agua y tierras acumuladas en dicha alcantarilla era tan enorme, que al saltar el tapón que las contenía arrolló a los tres obreros.

Estos, envueltos por aquella ola de cieno y agua corrompida, fueron sepultados y perecieron en el fondo de la alcantarilla, siendo sus cadáveres arrastrados por el corriente hasta la desembocadura del citado conducto subterráneo, en donde fueron encontrados más tarde, el primero completamente cubierto de tierra, y el otro enganchado entre unas piedras de la desembocadura de la alcantarilla, ya cerca del Arroyo Abroñigal.

Llevaron a cabo el reconocimiento de la alcantarilla y encontraron los cadáveres los individuos de la brigada de bomberos a las órdenes del jefe de Sección Sr. Monasterio, cuyo auxilio reclamó el juez de guardia.

Ambos cadáveres fueron trasladados seguidamente al Depósito judicial.

El tercer obrero, cuya salvación fué milagrosa, según hemos dicho, pasó al Hospital Provincial en estado gravísimo. El infeliz no se daba cuenta de cómo había ocurrido el accidente. Perdió el conocimiento al ser envuelto por la corriente impetuosa de aguas

fecales, y cuando lo recobró dice que se encontró en las afueras de la capital, cerca de la salida de la alcantarilla, tendido sobre el agua, que le había arrastrado impetuosamente.

A las dos de la tarde se retiró del lugar del suceso el Juzgado de guardia, después de haber instruido las primeras diligencias de este triste accidente, que pasaron al Juzgado del distrito del Hospital.

Las víctimas.

Uno de los obreros muertos se llamaba Manuel Rodríguez, de cincuenta y cinco años de edad, domiciliado en la calle de los Mancebos, núm. 7.

Del Santos se ignoran todavía los apellidos. El contratista de las obras es D. Eulogio Madrid, que se encuentra ausente, y el encargado, Roque Rodríguez.

Cremas Marie Brizard

Licor soñador. Predilecto de las señoras.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pidense precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 28, Día 29. Includes entries for 4 por 100 perpetuo amortizable, 5 por 100 amortizable, and various bank and company shares.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.-4,15. La tónica amarilla. 10 (función especial a precios especiales). La tónica amarilla. COMEDIA.-5. El infierno (precios ordinarios). 10 (función popular). El infierno. LARA.-6,30 (sencillo). De cerca y ¿A quién me recuerda usted? 6,45 (especial). En un lugar de la Mancha... (tres actos) y Burla, burlando.-10,30 (especial). En un lugar de la Mancha... (tres actos) y ¿A quién me recuerda usted? INFANTA ISABEL.-4,30. Los gibríetes.-6,30. El doctor Jiménez. 10,30. Los gibríetes. TUSQUARZ 20. APOLO.-4 (doble). Los cadetes de la Reina y Colorín colorado.- 6,30 (especial). Molinos de viento y La patria de Cervantes (reformada). 10,15 (sencillo). Molinos de viento.-11,15 (sencillo). ZARZUELA.-4. El tinglado de la farsa.-6,30. La tirana y La Corte de Farón. 10,30. La tirana y La Corte de Farón. CIRCO PARISH.-A las 4,30 de la tarde y 9,30 de la noche.-Dos variadistas funciones, debut del exótico parodista Cardo as Charlot y su troupe, las focas equilibristas, los monos comediantes y todos los clowns, bufos y artistas de la nueva compañía de Circo.-Director: William Parlah. ESJAVA.-4,15 (doble). Los trovadores (tres actos).-6,30 (doble). Las píldoras de Hércules (tres actos). 10,30 (doble). Las píldoras de Hércules (tres actos). COMICO.-4 (especial). Miss Cañamón.-6,30 (especial). Miss Cañamón. 10,30 (doble). Miss Cañamón. NOVEDADES.-4. El querer de una gitana.-5,15. A orillas del Ebro.-6,30. La Reina Juguetes.-7,30. Los piratas. 9,15. La Venus moderna.-10,15. Los dos fenómenos.-11,45. Los piratas. COLISEO IMPERIAL.-De 12 a 1. Matinée con regales. 3,15 y 8,30. Pículas. 4,30. Las fraguas y Cuento inmoral (especial).-6. La dama de las camelias (especial). 9,15. Los vecinos.-10,15. La dama de las camelias (especial). ROMEA.-Cine y Varietés.-Secciones a las 6, 7, 10 y 11,15.-Era de Lys, despedida de Paquita Rosa, Los Garsam, Cuartito Teruel, Adria Rodi, Rosa Rodrigo, Julia Borrull y Luisa de Vigné.-Lunes y sábados aristocráticos. TEATRO-SALON MADRID.- (Ultimos dias de La Argentina).-A las 4,30, 5,30, 7, 10,15 y 11,15.-Cine-matografía, Herminia Woves, Carmelita Chacón, La Regional, cubano Vega, Miranxú, Conchita Ulla y la genial Argentina. GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo y CINEMA X.-Grandes secciones desde las 5.-Éxito portentoso y magnífico de Marcela (cuatro partes y un prologo, 2.600 metros), adaptación de la novela de Victoriano Sardou; la más hermosa y conmovedora creación de la bellísima Hesperia (exclusiva de esta Empresa).-Emocionantísimo estreno: El amo del rayo (cuatro partes, 1.800 metros), séptimo asunto de la grandiosa colección de films misteriosos Los vampiros (El sucesor de Fantomas), proyectada ante SS. MM. por esta Empresa y exclusiva de la misma, y otras. TRIANON-PALACE.-Cine aristocrático.-El domingo, cuatro secciones.-A las 4, 5,30, 7 y 9,30.-Éxito enorme de La falsificación del cheque (drama), Aventuras de Basilio (cómica) y Juramento de Dolores (dramática). Estreno de El puñal veneciano (comedia dramática) y Los pretendientes de Panchita (muy cómica).-Buena, 0,40.-El lunes, estreno de los episodios quinto y sexto de la grandiosa película La moneda rota. SALON DORE.-Cuatro grandes secciones.-A las 4,30, 5,45 y 7 tarde, y 9,30 de la noche.-Colosal programa y estreno de Amor y moto (Keynotes).-Precios de días laborales e iguales en todas las secciones.-El lunes, dos grandes estrenos: Quinto y sexto episodios de La moneda rota y La fuerza del amor (1.800 metros, Pathé). PLAZA DE TOROS DE TETUAN.-Gran corrida de novillos-toros.-4,30.-Se lidiarán seis novillos-toros (descho de tonta y cerrado), con divisa blanca y rosa, de la ganadería de D. Federico Gómez, vecino de Madrid, por los diestros Gabriel Hernández (Posadero), Emilio Méndez y Victor Vigola (Torquillo III) con sus correspondientes cuadrillas.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST," Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

AGUAS minerales NATURALES DE CARABANA PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS Proprietarios: Viuda é hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD 12.-Madrid.

AGUAS DE VILLAHARTA Balneario de FUENTE-AGRIA ESTACION FERREA VACAR-VILLAHARTA Coches a los trenes correos y á otros, previo aviso. DIABETES-CLOROSIS-ANEMIAS-HIGADO Y VIAS URINARIAS. CAFES LA FORESTAL ESPINARIEGA SOCIEDAD ANÓNIMA Exploración de maderas, por un decenio, de los montes Aguas Verientes, Cañadas de Cúbillos y Cabeza Reina, de los brojos de la villa de El Espinar (Segovia). BANDEJAS DINERO LOTERIA NUM. 6

SERVICIO URGENTE de transportes á domicilio La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudarle y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para "Entregar á domicilio"

BALANZAS de precisión, material científico.-Gran existencia E. Jodra, Principe, 18. Cuentos baratos. Calle General Ordo, 19, entre Velázquez y Lagasca, se sitúan hermosos cuartos interiores, desde 80 á 60 pts. WOLFRAM Se admiten ofertas, en firme, de este mineral. La Compañía, Alcantá, núm. 40. Se alquila ó vende en el Paseo de Ronda hotel de nueva construcción con todos los adelantos modernos, jardín y garaje. Razón: Francisco de Vergara, núm. 25 moderno. MODISTA ISABEL LLOPIS Corta y rubia trajes, sastre y fantasía, á 10 pesetas. Heróizica, 31, tercero. Ya llegó el wagon de guardapolvos para señoras, caballeros y niños Imperial, 22, y Toledo, 17. Traducciones de idiomas. Tascallana, 12, 1.º heda. Oro, piedras preciosas y joyas para deshacer compra el Trust, Joyeros, Puerta del Sol, 15 y 12, Sección tercera, alhajas de ocasión.

PROPIETARIOS!!! Antes de emprender ninguna obra compre el Yademecum del Albañil y Contratista, por Mauricio Jairo, Arquitecto, en todas las Librerías. XXXIV ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. Ramón Mesonero Romanos CRONISTA DE MADRID ACADEMICO DE LA ESPAÑOLA, GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA, ETC., ETC. FALLECIO EL DIA 30 DE ABRIL DE 1882 R. I. P. Todas las misas que se celebren el dia 30 del actual en la parroquia de San Martín é iglesias de San Antonio de los Alemanes y de Don Juan de Alarcón, se aplicarán en sufragio del finado. Sus hijos é hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios. El Emmo. Sr. Cardenal Moreno, Arzobispo de Toledo, concedió 100 dias de indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.



Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Alimento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agencia en España: J. URICH & CA., BARCELONA

Sociedad General de Anuncios

MONTERA, 19.-MADRID.

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temporada: de 1.º de mayo á 30 de octubre

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona.

Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 h. 30 m.; en tren correo, 3 h.

Aguas mineromedicinales, termales de 60°, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas. Sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.—Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ent.º.—Barcelona.

Agua: Venta á 80 cént. botella: REINA, 45 d.º, y MAYOR, 35, Madrid.



LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos á disposición de los clientes.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION, ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

KEFIR

SE RESUMEN EN

Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA.-MONTERA, 12.-TELEFONO 5.997

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES

Casa recién construida, adosada, modernos, orientación Mediodía, con mirador; tranvías Goya, canchero. Alquileres, 35 á 65 pesetas. Ramón de la Cruz, 62.

ALMONEDAS

Almoneda urgente, como: dor, despacho, juego alcazar, armarios lina, roperos, camas doradas, banco recibidor, máquinas Singer, bobina, varios. Calle Santa Bárbara, 1, esquina Fuencarral.

ACADEMIAS

Canto. Academia Ríos. Primeros premios del Conservatorio. — Opera, zarzuela, conciertos. — Fuentes, 2, 2.º

CONSULTAS

Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduzca, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 4.

COMPRAS

Compro alhajas, abanicos, Cantidades, pianos, pizolas, encajes, muebles antiguos, máquinas escribir y fotográficas. Al Todo de Occasión. Fuencarral, 45.

ESPECIFICOS

Bicarbonato de sosa para baños y usos industriales, 0,75 kilo. Torres Muñoz. San Marcos, 11.

HOSPEDAJES

Hospedes. Casa nueva, habitaciones independientes; lo más sano de Madrid: desde 3,50. Princesa, 62.

HIPOTECAS

Banco Hipotecario de España. Hipotecas á 5,25 interés anual, sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. Referencias gratis. Señor Azcona. Bravo Murillo, 89, Madrid.

OPTICA

Graduación gratuita de la Vista. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores. — Todos los últimos adelantos American Optical Specialists. Alcalá, 14.

OPERTAS Y DEMANDAS

En San Sebastián, para temporada de verano, ofrecemos pisos y villas amuebladas. Diríjase, Agencia general, San Martín, 30. — San Sebastián.

PERDIDAS

Perdida. Reloj pulsera oro, calles Arenal, Puerta del Sol, Alcalá y Cedaceros. Espléndida gratificación. Zurbano, 23, portera.

VENTAS

Mantones Manila, bordados, lisos. No comprar sin ver arrojados arrojados. Sin subir precios. Calatrava, 9.

VARIOS

30 duros al mes es el beneficio obtenido con un trabajo de sencillísima ocupación diaria. — Escribir: Apartado 188 (O.), Valencia.

TRASPASOS

Se traspasa, en calle Contreras, casa huéspedes bien acondicionada. Informar: Aduana, 29, panadería.

COMPRAS

Compro contadores y dientes artificiales, oro, plata, platino, gálones, brillantes y perlas. Antigua platería, 13, Ciudad Rodrigo, 13.

CASAS DE LUJO

Calle de Velázquez, 76; General Orán, 19, y Lagunas, 116, hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince piezas, ascensor, calefacción central, baño, lavabo, bidet, dos w. c., escalera de servicio, teléfono, portero de librea, etcétera, etc. Hay «garaje»

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, gálones y toda clase de alhajas es PLAZA DE SANTA CRUZ, 7. PLATERIA

SE RECIBEN ANUNCIOS

para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

AGUAS Y BALNEARIO DE CESTONA

Compañía anónima. La Junta general de esta Sociedad ha acordado repartir á sus accionistas un dividendo de 15,50 pesetas por acción. El pago se verificará, desde 1.º de mayo, en Madrid, calle Luis Vez de Guevara, núm. 11, de 10 á 12; en Bilbao, oficinas de los Sres. Aznar y C.º, Gran Vía, 44, 1.º, y en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano, previa la presentación del cupón número 14.

AGUAS PURGANTES

—DE—

COSLADA

“LA MARAVILLA,”

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes

Martín y Durán

Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

AGUAS Y BALNEARIO DE CESTONA

Compañía anónima. La Junta general de esta Sociedad ha acordado repartir á sus accionistas un dividendo de 15,50 pesetas por acción. El pago se verificará, desde 1.º de mayo, en Madrid, calle Luis Vez de Guevara, núm. 11, de 10 á 12; en Bilbao, oficinas de los Sres. Aznar y C.º, Gran Vía, 44, 1.º, y en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano, previa la presentación del cupón número 14.

AGUAS Y BALNEARIO DE CESTONA

Compañía anónima. La Junta general de esta Sociedad ha acordado repartir á sus accionistas un dividendo de 15,50 pesetas por acción. El pago se verificará, desde 1.º de mayo, en Madrid, calle Luis Vez de Guevara, núm. 11, de 10 á 12; en Bilbao, oficinas de los Sres. Aznar y C.º, Gran Vía, 44, 1.º, y en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano, previa la presentación del cupón número 14.

AGUAS Y BALNEARIO DE CESTONA

Compañía anónima. La Junta general de esta Sociedad ha acordado repartir á sus accionistas un dividendo de 15,50 pesetas por acción. El pago se verificará, desde 1.º de mayo, en Madrid, calle Luis Vez de Guevara, núm. 11, de 10 á 12; en Bilbao, oficinas de los Sres. Aznar y C.º, Gran Vía, 44, 1.º, y en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano, previa la presentación del cupón número 14.

AGUAS Y BALNEARIO DE CESTONA

Compañía anónima. La Junta general de esta Sociedad ha acordado repartir á sus accionistas un dividendo de 15,50 pesetas por acción. El pago se verificará, desde 1.º de mayo, en Madrid, calle Luis Vez de Guevara, núm. 11, de 10 á 12; en Bilbao, oficinas de los Sres. Aznar y C.º, Gran Vía, 44, 1.º, y en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano, previa la presentación del cupón número 14.

EL VINO NOURRY

(Yodo y Tanino)

es el Fortificante y el Depurativo más enérgico.

Soberano contra:

DEBILIDAD GENERAL ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES del PECHO

Por su sabor agradable y su eficacia, el VINO NOURRY reemplaza ventajosamente al aceite de Hígado de Bacalao, y, además, despierta el apetito.

En las Enfermedades de las *Mujeres* (colores pálidos, períodos dolorosos) y en las de los *Niños* (glándulas, escrófulas, usages, etc.), el VINO NOURRY es un remedio soberano á ningún otro comparable.

COMAR & C.º - PARIS



Compraventa y administración de fincas

HIPOTECAS

COLOCACION DE CAPITALES

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 17 de 4 á 7. TELEFONO 4.843

AGUAS PURGANTES

—DE—

COSLADA

“LA MARAVILLA,”

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes

Martín y Durán

Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

AGUAS Y BALNEARIO DE CESTONA

Compañía anónima. La Junta general de esta Sociedad ha acordado repartir á sus accionistas un dividendo de 15,50 pesetas por acción. El pago se verificará, desde 1.º de mayo, en Madrid, calle Luis Vez de Guevara, núm. 11, de 10 á 12; en Bilbao, oficinas de los Sres. Aznar y C.º, Gran Vía, 44, 1.º, y en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano, previa la presentación del cupón número 14.

Molinos - Compro

machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas. — Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA



LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA JOSEFA SOL Y SANCHEZ

VIUDA DE GARCIA ALVAREZ

Ha fallecido cristianamente el día 29 de abril de 1916

Habiendo recibido la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su hijo, D. José A. García Sol; hija política, doña Obdulia Rodríguez Ortiz; hermanos políticos, D. Manuel García Alvarez, doña Ana Machado, doña Isabel García Alvarez y D. José Menéndez Rionda (ausentes); sobrinos, sobrinos políticos, demás familia y la razón social José García y Compañía, de la Habana,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 30 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Alcalá, 62, al cementerio de la Sacramental de San Isidro.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

El duelo se despiden en el cementerio.

(11)